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O R G A N  AL COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R. $1 AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN

Lucrările Congresului al V-lea 
al Cooperaţiei de Consum

Joi dimineaţă, ín  Sala Palatului 
Republicii Socialiste România, 
s-au deschis lucrările celui de-al 
V-lea Congres al Cooperaţiei de 
Consum din Republica Socialistă 
România.

La lucrările Congresului parti
cipă circa 2 000 de delegaţi, re
prezentanţi ai celor peste 7 mi
lioane de membri ai cooperative
lor de consum din întreaga ţară.

Sínt prezenţi numeroşi invitaţi, 
membri ai CC. al P.C.R., ai Con
siliului de Stat şi ai Consiliului 
de Miniştri, conducători ai orga
nizaţiilor obşteşti şi ai unor in
stituţii centrale, cadre de condu
cere din ministere economice.

La lucrări asistă Tadeusz Jan- 
czyk, membru al Comitetului Exe
cutiv al Alianţei Cooperatiste In
ternaţionale, preşedintele Uniunii 
Centrale Agricole a Cooperative
lor .în traju torarea ţărănească" din 
R.P. Polonă care reprezintă la 
Congres Alianţa Cooperatistă In
ternaţională, cit şi cooperaţia din 
R.P. Polonă, precum şi delegaţia 
Uniunii Centrale a Cooperative
lor de Consum austriece „Kon
sumverband*, condusă de Hans 
Paurzler, directorul cooperativei 
„Austria Inferioară-Sud*, delega
ţia Cooperaţiei de Consum din 
Republica Arabă Unită, condusă 
de Abdel Rahman EI Shazli, se
cretar general al Consiliului Su
prem al Cooperaţiei de Consum şl 
subsecretar de stat la  Ministerul 
Comerţului şi Aprovizionării; de
legaţia Uniunii Centrale Coopera
tiste din R.P. Bulgaria, condusă 
de Petko Vasiliev, vicepreşedinte 
al Uniunii; delegaţia Uniunii Coo
perativelor de Consum din R.S. 
Cehoslovacă, condusă de Frânţi- 
sek Vychodil, preşedintele Uniu
nii Cooperativelor de Consum din 
Cehia; delegaţia Uniunii Generale 
a Cooperativelor de aprovizionare 
şl consum din R.P. Chineză, re
prezentată de Van Ţen Iuen, con
silier al Ambasadei R.P. Chineze 
la Bucureşti; delegaţia Federaţiei 
Centrale a Cooperativelor de Con
sum din R.P.D. Coreeană, condusă 
de Iun Ben Sik, membru perma
nent în  conducerea Consiliului 
Federaţiei; delegaţia Cooperativei 
Centrale „Pays Minier" din Franţa, 
condusă de Remi Duhem, director 
general, membru în  Consiliul de 
administraţie al cooperativei; de
legaţia Uniunii Cooperativelor de 
Consum Germane (V.D.K.) din 
R.D. Germană, condusă de W alter 
Barthel, membru al Consiliului 
cooperatist V.D.K. şi membru în 
conducerea organizaţiei comer
ciale a  V.D.K.; delegaţia Federa
ţiei Cooperativelor de Consum 
Germane din R.F. a Germaniei, 
condusă de Dieter Schuckens, 
membru al Consiliului directorial; 
delegaţia Organizaţiei Cooperatiste 
din Iordania, condusă de Moha
mad AH Rida, director general al 
cooperativelor; delegaţia Ligii 
Naţionale a Cooperativelor (Lega- 
coop) din Italia, condusă de Ro
meo Guarnleri, membru în Consi
liul prezidenţial al Legacoop, vi
cepreşedinte al Asociaţiei Coope
rativelor de Consum; delegaţia 
Uniunii Generale a Cooperativelor 
din R.S.F. Iugoslavia, condusă de 
ing. Momcilo Koncár, preşedintele 
Uniunii; delegaţia Uniunii lucră- 
torilor din magazinele coopera
tiste din Mauritius, condusă de 
Joseph Roland Sooprayen; delega
ţia Cooperativelor de Consum din 
Suedia, condusă de Gunnar Etz- 
ler, preşedintele Consiliului direc
torial la Kooperativa Forbundet; 
delegaţia Federaţiei Cooperative
lor Ungare „Szovosz", din R.P. 
Ungară, condusă de dr. Sándor 
Kovács, vicepreşedinte al federa
ţiei; delegaţia Uniunii Centrale a 
Cooperativelor de Consum „Cen- 
trosoiuz" din U.R.S.S., condusă de 
Leonid Lubennikov, vicepreşe
dinte al „Centrosoiuz".

Ora 9. — Delegaţii şi invitaţii 
salută cu îndelungi aplauze, la 
sosirea în sala congresului, pe to
varăşii Nicolae Ceauşescu, Ion 
Gheorghe Maurer, Emil Bodnaraş, 
Manea Mănescu, Dumitru Popescu 
şi Ion Păţan.

Lucrările Congresului au fost 
deschise de tovarăşul Dumitru 
Bejan, preşedintele Uniunii Cen
trale a  Cooperativelor de Con
sum, care, în numele delegaţilor 
şi invitaţilor, a adresat un căldu
ros cuvînt de salut conducătorilor 
de partid şi de stat. Vorbitorul a 
transmis un salut reprezentanţilor

organizaţiilor cooperatiste de 
peste hotare.

După alegerea prezidiului şi a 
celorlalte organe de lucru ale 
Congresului, delegaţii au adoptat 
în unanimitate următoarea ordine 
de zi:

1. Darea de seamă a Consiliu
lui Uniunii Centrale a Cooperati
velor de Consum asupra activi
tăţii cooperaţiei de consum de la 
ultimul congres şi sarcinile ce-1 
revin în  perioada următoare,

2. Darea de seamă a Comisie! 
de cenzori a Uniunii Centrale a 
Cooperativelor de Consum asupra 
activităţii desfăşurate In perioada 
1963— 1969.

3. Propuneri referitoare la  ela
borarea proiectului dfe lege pri
vind organizarea şi funcţionarea 
cooperaţiei de consum din Repu
blica Socialistă România.

4. Raport cu privire la  modifi
cările statutului organizaţiilor 
cooperaţiei de consum din Repu- 
blica Socialistă România.

5. A legerea Consiliului Uniunii 
Centrale a Cooperativelor de 
Consum şi a  Comisiei de cenzori.

Primit cu puternice aplauze şl 
aclamaţii, a luat cuvîntul tovară
şul Nicolae Ceauşescu, Salutul 
secretarului general al partidului 
a fost subliniat în  repetate rin- 
duri cu aplauze prelungite şl 
urale de delegaţi şi invitaţi. 

Treclndu-se la primul punct al
ue zi, —

Bejan a prezentat Darea de seamă
a Consiliului Uniunii Centrale a 
Cooperativelor de Consum asupra 
activităţii cooperaţiei de consum 
de la  ultimul congres şi sarcinile 
ce-i revin în  perioada următoare.

In continuarea lucrărilor con
gresului, Constantin Mateescu, 
preşedintele Comisiei de cenzori 
a Centrocoop, a prezentat rapor
tul acestei comisii pe anii 1963— 
1969. Apoi, Constantin Filoreanu, 
vicepreşedinte al Centrocoop, a 
prezentat raportul cu privire la 
modificările Statutului organiza
ţiilor cooperaţiei de consum din 
Republica Socialistă România.

Delegaţilor la  congres le-a fost 
înm înat textul Proiectului de lege 
privind organizarea şi luncţiona- 
rea cooperaţiei de consum din 
Republica Socialistă România. 
Textul proiectului, cu îmbunătă
ţirile ce vor fi aduse de delegaţi, 
urmează să fie înaintat după con- 
greş organelor legislative ale sta
tului.

A început apoi dezbaterea ge
nerală asupra primelor patru 
puncte de pe ordinea de zi. Au 
luat cuvintul Aron Radulian, pre
şedintele U.J.C.C.—Prahova, Tă- 
nase Popa, contabil şei la  Coo
perativa Agigea, judeţul Con
stanţa, Ion Iancu, preşedintele 
Cooperativei Videle, judeţul Te
leorman, Opreapopa Vasile, pre
şedintele U.J.C.C.—Mureş, Nico
lae Bozdog, ministrul comerţului 
interior, Gheorghe Androne, pre
şedintele Cooperativei Tg. Neamţ.

In cuvîntul lor în  cadrul dez
baterii generale, vorbitorii şi-au 
exprimat acordul cu raportul Con
siliului Centrocoop prezentat Con- 
qresului, au relevat succesele ob
ţinute de cooperativele de con
sum în judeţele ţării, criticind, 
totodată, unele neajunsuri în cu- 
noaşterea cererii de mărfuri, care 
au dus la  deficienţe de aprovi
zionare şi făcînd propuneri pen- 
tru  îmbunătăţirea deservirii co
merciale la  sate. Vorbitorii au a- 
cordat o atenţie deosebită proble
melor lărgirii activităţii de achi
ziţii. Intensificarea achiziţiilor de 
produse agricole, în  scopul unui 
larg schimb între oraş şi sat, al 
unei contribuţii substanţial spo
rite la aprovizionarea populaţiei, 
au subliniat vorbitorii, trebuie să 
stea în  atenţia tuturor cooperati
velor. Au fost înfăţişate, de ase
menea, modalităţi folosite pentru 
stimularea producătorilor, pentru 
mărirea volumului de achiziţii.

Vorbitorii s-au referit, de ase
menea, la ridicarea nivelului acti
vităţii unităţilor prestatoare de 
servicii, la relaţiile cooperaţiei cu 
industria producătoare de bunuri 
de larg consum, pentru satisface
rea în  condiţii superioare a  ce
rinţelor populaţiei.

Cei care au luat cuvîntul s-au 
angajat, în  numele cooperatoriloi 
pe care îi reprezintă la Congres, 
să militeze perseverent pentru 
perfecţionarea activităţii unităţi-

((Sontinuare în pag a III-a)

Cuvîntarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

STIMAŢI TOVARĂŞI,

Vă rog să-mi permiteţi ca, în 
numele Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, al 
Consiliului de Stat şi al Consiliu
lui de Miniştri, să transmit un căl
duros salut delegaţilor şi invitaţi
lor la cel de-al V-lea Congres al 
Cooperaţiei de Consum, milioane
lor de membri ai cooperaţiei de 
consum din Republica Socialistă 
România. (Aplauze puternice).

Congresul dumneavoastră are loc 
în condiţiile cînd întregul nostru 
popor îşi consacră eforturile înfăp
tuirii obiectivelor actualului cin
cinal, transpunerii în viaţă a vas
tului program elaborat de Congre
sul al X-Iea al partidului, în ve
derea făuririi societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate. Sub con
ducerea partidului comunist, po
porul nostru obţine importante 
succese în creşterea producţiei ma
teriale, în dezvoltarea cantitativă 
şi calitativă a întregii activităţi e- 
conomice. Dinamismul economiei 
noastre naţionale se oglindeşte în 
îndeplinirea cu succes, an de an a 
planurilor economice, în ritmul 
înalt de creştere a tuturor ramu
rilor economice. Pe ansamblul in
dustriei, planul pe primul trimes
tru al anului în curs a fost înde
plinit în proporţie de 101,5 la su
tă, obţinîndu-se peste plan produ
se de 1 miliard lei. Faţă de aceeaşi 
perioadă a anului trecut, producţia 
globală industrială a crescut în pri
mul trimestru cu 13,3 la sută, iar 
productivitatea muncii cu 9,2 la 
sută. Planul trimestrial de inves
tiţii a fost reajizat in proporţie 
de 102,4 la sută. Paralel cu suc
cesele obţinute în dezvoltarea con
tinuă a economiei a crescut ve
nitul naţional, au sporit acumu
lările societăţii noastre socialiste 
şi, pe această bază, s-a ridicat ni
velul de trai al poporului. Ca ur
mare în principal a majorării sala
riilor tuturor categoriilor de sala
riaţi şi generalizării experimentă
rii noului sistem de salarizare, ve
niturile băneşti ale populaţiei de 
la sectorul socialist au crescut în 
trimestrul I al acestui an cu 11,6 
la sută faţă de perioada corespun
zătoare a anului trecut. Creşterea 
puterii de cumpărare şi a consu
mului populaţiei este ilustrată şi de 
faptul că vânzările de mărfuri prin 
comerţul socialist au fost în pri
mele trei luni ale acestui an cu 
circa 1,8 miliarde lei mai mari de
cit în trimestrul I al anului 1969.

Acţionînd consecvent pentru 
dezvoltarea forţelor de producţie 
ale ţării, pentru ridicarea nivelu
lui de civilizaţie materială şi spiri
tuală a poporului, partidul nostru 
acordă o atenţie deosebită perfec
ţionării continue a relaţiilor de 
producţie socialiste, a raporturilor 
sociale dintre oameni, a organiză
rii întregii noastre societăţi. Au 
fost aplicate o serie de măsuri ca
re au dus la adîncirea democraţiei 
în viaţa economică şi socială, la 
promovarea tot mai fermă a prin
cipiilor echităţii socialiste, Ia in
tensificarea participării maselor de 
oameni ai muncii la conducerea 
treburilor de stat, la întreaga viaţă 
socială din patria noastră.

In toată această activitate, des
făşurată sub conducerea partidului, 
rolul principal în societatea noas
tră îl joacă clasa muncitoare care 
îşi îndeplineşte cu cinste misiunea 
istorică de clasă conducătoare a în
tregii naţiuni socialiste. (Vii a- 
plauze). De asemenea, ţărănimea 
— aliat de nădejde al clasei mun
citoare — participă activ la întrea
ga viaţă socială îndeplinindu-şi 
sarcinile de răspundere ce-i revin 
în dezvoltarea agriculturii, adueîn- 
du-şi contribuţia importantă la e- 
dificarea societăţii socialiste. (Vii 
aplauze).

Doresc, de asemenea, să menţio
nez şi la Congresul Cooperaţiei de 
Consum rolul important pe care îl 
joacă în întreaga noastră activita
te ştiinţa, învăţămîntul, cultura; 
intelectualitatea, în strînsă alianţă 
cu muncitorii şi ţăranii, depune e- 
forturi susţinute pentru a contri

bui la ridicarea patriei noastre PR 
culmile civilizaţiei socialiste. (Vii 
aplauze).

In cadrul preocupărilor genera
le pentru înflorirea societăţii noas
tre socialiste, partidul şi statul a- 
cordă în permanenţă o atenţie de
osebită ridicării economice şi so
ciale a satului, îmbunătăţirii con
diţiilor de muncă şi de trai ale în
tregii ţărănimi. Cele două progra
me adoptate de recenta plenara a 
Comitetului Central ál Partidului, 
privind gospodărirea apelor şi dez
voltarea zootehniei vor contribui 
la sporirea producţiei agricole, la 
modernizarea întregii agriculturi, 
la creşterea aportului acestei im
portante ramuri economice, la dez
voltarea generală a societăţii so
cialiste. Totodată, înfăptuirea aces
tor programe va contribui Ia ac
celerarea procesului de ridicare e- 
conomică, socială şi culturală a sa
tului românesc, la apropierea trep
tată a condiţiilor de viaţă ale a- 
cestuia de cele ale oraşului. A- 
ceasta este o expresie elocventa a 
sprijin ii;5 ţărămmH de
clasa muncitoare, a alianţei munci- 
toreşti-ţărăneşti care reprezintă 
baza de neclintit a noii noastre 
orînduiri sociale.

In înfăptuirea politicii de înflo
rire multilaterală a satului, de sa
tisfacere a cerinţelor de viaţă ale 
ţărănimii, partidul nostru a încre
dinţat sarcini mari şi de o deose
bită răspundere cooperaţiei de 
consum. Cooperaţia de consum are 
datoria de a contribui la mai bu
na valorificare a produselor agri
cole, la aprovizionarea populaţiei 
rurale cu produse industriale, la 
intensificarea schimbului economic 
dintre sat şi oraş.

In anii care au trecut de la pre
cedentul Congres al organizaţiei 
dumneavoastră, cooperaţia de con
sum a înregistrat o serie de pro
grese însemnate în activitatea sa 
îndeplinindu-şi tot mai bine func
ţia economic^ importantă ce-i re
vine în ţara noastră. Aceasta re
zultă şi din faptul că volumul des
facerilor de mărfuri prin coopera
ţia de consum a crescut an de an, 
ajungînd să reprezinte astăzi o 
treime din totalul vânzărilor prin 
comerţul socialist. Aceasta, precum 
şi creşterea volumului de mărfuri 
achiziţionate de oamenii muncii de 
la sate din comerţul urban, oglin
desc sporirea veniturilor ţărănimii. 
Totodată, cooperaţia de consum 
joacă un rol tot mai important în 
formarea fondului central de pro
duse agricole destinat nevoilor de 
consmn ale populaţiei, aprovizio
nării industriei cu materii prime 
agricole şi satisfacerii altor cerinţe 
ale economiei.

Numărînd în rîndurile sale pes
te 7 000 000 de membri — adică mai 
mult de o treime din populaţia 
ţării — cooperaţia de consum re
prezintă o puternică organizaţie 
de masă a ţărănimii. Făcînd parte 
din Frontul Unităţii Socialiste, ea 
participă activ la edificarea con
strucţiei socialiste în patria noas
tră, la dezvoltarea şi perfecţiona
rea continuă a democraţiei socia
liste, la mersul înainte al societăţii 
noastre. (Aplauze puternice).

Fermiteţi-mi ca, în numele con
ducerii de partid şi de stat, să a-

tsesez calde felicitări tuturor meni
rilor cooperativelor de consum, 
lucrătorilor din cooperaţie pentru 

contribuţia adusă, împreună cu în
tregul popor, la opera de edificare 
a socialismului în patria noastră. 
(Aplauze puternice, prelungite; se 
scandează P.C.R.-P.C.R.).

STIMAŢI TOVARĂŞI,

Evidenţiind rezultatele la care 
m-am referit, trebuie să arătăm, 
totodată, că în activitatea coopera
ţiei de consum se mai manifestă 
încă neajunsuri în aprovizionarea 
satelor cu produse industriale, în 
efectuarea serviciilor către popu
laţie, în valorificarea surplusului 
de produse agricole ale gospodării
lor ţărăneşti, în activitatea econo- 
mico-financiară.

După cam se ştie, ca urmare a 
dezvoltării industriei, a producţiei

.
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bunurilor de consum, statul pune 
la dispoziţia ţărănimii mărfuri tot 
mai multe şi mai bune. Creşterea 
veniturilor băneşti ale ţărănimii, 
sporirea şi diversificarea consumu
lui solicită din partea cooperaţiei 
dezvoltarea şi perfecţionarea între
gii sale activităţi comerciale, asi
gurarea aprovizionării în tot mai 
bune condiţiuni a tuturor localităţi
lor rurale. Este necesar ca organi
zaţiile cooperaţiei de consum să 
asigure desfacerea cit mai raţiona
lă a fondului de mărfuri de care 
dispun, distribuirea produselor pe 
zone şi comune, potrivit cerinţelor 
populaţiei.

O sarcină principală a coopera
ţiei este organizarea aprovizionării 
cu mărfuri de bună calitate, ̂  in 
sortimente variate, care să aiba o 
desfacere sigură şi să satisfaca e- 
xigenţele crescînde ale consumato
rilor. In acest scop, o dată cu cer
cetarea atentă a cererii de martun 
a populaţiei, este necesar sa se 
lărgească legăturile directe ale co
operativelor cu furnizorii de pro-
f]„ c <rnnppraţi» d* consum are 
datoria să exercite o influenţă ac
tivă asupra producţiei de mărfuri 
pentru sate, să vegheze pentru a 
nu pătrunde în reţeaua _ comercia
lă mărfuri de slabă calitate. Tre
buie făcut totul ca magazinele să
teşti să dispună în fiecare sezon 
de mărfurile cerute de populaţie.

Organizaţiile cooperatiste au da
toria să manifeste mai multă a- 
tenţie faţă de cumpărători, să a- 
sigure un serviciu prompt, civili
zat, să dea dovadă de mai multă 
iniţiativă în promovarea unor for
me noi, mai mobile şi eficiente de 
desfacere a mărfurilor, ţinînd sea
ma, totodată, şi de o serie de tra
diţii existente în ţara noastră.

Lucrătorii din cooperaţia de con
sum să ţină seama de faptul că ei 
sínt în serviciul cooperatorilor, şi 
nu cooperatorii în serviciul lor, că 
stăpîtln cooperaţiei sínt membrii 
cooperatori, ţăranii, care trebuie 
serviţi ca atare, (Aplauze puterni
ce).

Una din sarcinile importante ale 
cooperaţiei de consum este organi
zarea prestărilor de servicii, în ra
port cu noile solicitări ale locuito
rilor satelor, determinate de creş
terea nivelului de trai şi a gradu
lui lor de cultură. Nu trebuie să 
existe comună in care cooperati
vele să nu aibă secţii pentru asi
gurarea serviciilor necesare.

în centrul preocupărilor condu
cerilor uniunilor judeţene şi ale 
fiecărei cooperative trebuie să stea 
achiziţionarea în cantităţi sporite 
a produselor agroalimentare ale 
gospodăriilor ţărăneşti, mai buna 
valorificare a surplusului de produ
se ale ţăranilor. Cooperaţia de 
consum trebuie să acorde o aten
ţie mai mare punerii în valoare 
a resurselor de care dispun gospo
dăriile populaţiei din zonele de 
deal şi munte. Stimulind aceste 
gospodării în creşterea animalelor, 
dezvoltarea pomicultură şi prelu
crarea produselor, cooperaţia con
tribuie la atragerea în circuitul e- 
conomic a noi mărfuri, la satisfa
cerea mai bună a cererilor popu
laţiei şi, totodată, la creşterea ve
niturilor producătorilor.

Cooperaţia de consum are, de 
asemenea, datoria să organizeze 
industrializarea şi semiindustriali- 
zarea unor produse agricole, să-şi 
lărgească activitatea de producţie, 
completînd astfel resursele de 
mărfuri cu noi sortimente. O deo
sebită atenţie trebuie acordată pro
ducţiei obiectelor de artă populară.

Creşterea continuă a volumului 
de mărfuri desfăcute, a întregii ac
tivităţi a cooperaţiei impune mai 
buna organizare a reţelei de ma
gazine şi unităţi de prestare a ser
viciilor, folosirea raţională a spa
ţiilor existente, construirea de noi 
unităţi.

Ca urmare a dezvoltării activi
tăţii lor, cooperativele de consum 
dispun de importante fonduri ma
teriale şi băneşti. Este o obligaţie 
de seamă a Uniunii Centrale, a 
uniunilor judeţene şi conducerii 
fiecărei unităţi de a asigura gos-

(Gontinuare în pag. a III-a)

în  c a m p a n ia  ag rico lă  de  p r im ă v a ră

Acelaşi ritm 
susţinui

în fiecare unitate!
I n a c e s te  zile ogoarele judeţului 

nostru au căpătat înfăţişarea unor a- 
devărate şantiere pe care mii şi mii 
de oameni, folosind cu dibăcie forţa 
maşinilor, au înţeles că fiecare zi 
cîştigată la  însămîntat înseamnă de 
fapt o garanţie în sporirea produc
ţiei.

Pină joi dimineaţa în fermele în 
treprinderii agricole de stat din Ag» 
Cita au fost însămînţate aproape toa
te culturile din epoca I. Preocuparea 
pentru pregătirea din timp a tere
nului a constituit factorul principal 
în realizarea unui ritm susţinut la 
însămînţări. Cele 820 hectare fertili
zate, discuite şi grăpate au consti
tuit un permanent front de lucru pen
tru maşinile de semănat. Au mai ră 
mas să fie însămînţate 124 hectare 
cu trifoi în cultură pură şi să fie 
plantaţi cartofii de toamnă pe 95 
hectare. Miercuri se lucra intens la 
realizarea acestor suprafeţe: 3 ma
şini se aflau la semănatul trifoiului 
şi 8 la plantatul cartofilor. Viteza zil
nică atinsă era. de 30 hectare însă- 
mînţate cu trifoi şi respectiv 32 hec
tare plantate cu cartofi. Intrucît u- 
nitatea şi-a prevăzut să însămînţeze 
în această primăvară 950 hectare cu 
porumb pentru boabe, s-au luat din 
timp măsuri pentru pregătirea tere
nului destinat acestei culturi. Mai 
bine de 140 hectare aşteaptă deja să 
fie însămînţate.

Remarcăm acelaşi interes major in 
pregătirea însămînţării porumbului 
pentru boabe şi la întreprinderea a-

gricolă de stat din Axente Sevei 
Datorită faptului că celelalte cultur 
din epoca I — 50 hectare «văzi, 2 
hectare sfeclă furajeră, 100 hectar* 
lucernă în cultură pură şi 50 hectar* 
ghizdei în cultură pură — au fos 
în  cea mai m are parte însămînţate 
s-a trecut Ia pregătirea terenului pen 
tru porumb. Tehnologul şef al uni 
tăţii, inginerul Cornel Hegheş, ne
informat că din cele 233 hectar 
p reváíuté a fi însămînţate cu po 
rumb, 100 de hectare, după ce li s-ai 
aplicat cite 200 kg azotat de amo 
niu la hectar, au fost discuite. Ş 
pentru soia întreaga suprafaţă de 5i 
hectare a fost fertilizată cu 100 k< 
azotat la hectar şi s-a pregătit patu 
germinativ pe 20 hectare.

Intr-un ritm susţinut se desfăşoare 
lucrările de primăvară şi în fermei' 
întreprinderilor agricole de stat dii 
Apoldu de Sus şi Moşna. La Apoldi 
de Sus, de exemplu, atît ovăzul ci: 
şi sfecla furajeră au fost însămînţati 
pe întreaga suprafaţă. în prezent lu 
crătorii din fermele de cîmp lucrea 
ză la pregătirea patului germinatn 
in  care se vor însămînţa porumbu 
pentru boabe şi soia. In vii. pesti 
300 de oameni erau antrenaţi la le 
gatul viţei, tăiatul în uscat fiind e 
fectuat pe Întreaga suprafaţă de 32f 
hectare vie pe rod. De asemenea 
miercuri, se planta viţa de vie pc 
ultimele suprafeţe din cele 12 hec 
tare planificate pentru această prf

(C ontinuare în  pag a 11Í )
P. BADEA

in f o r m a ţ ii
Ci te m  d a te  

s ta tis tic e
Din evidentele Í.C.S. Metalo- 

chimice Sibiu, rezultă că popu
laţia Sibiului şi oraşului Cisnădie, 
a cumpărat anul trecut mobilă 
nouă In valoare de peste 
40 000 000 lei. Acest ritm este In 
creştere în acest an, în primul 
trimestru realizlndu-se vînzări de 
mobilă de peste zece milioane lei. 
Aceasta înseamnă că în fiecare 
an peste 5 000 iamiiii îşi mobi
lează locuinţele cu mobilă nouă. 
Peste 50 Ia sută din aceste gar
nituri sint cumpărate de către 
noile Iamiiii precum şi de către 
cele ce intră în apartamente noi 
repartizate de stat sau construite 
prin elort propriu. Ciirele sint 
concludente.

A m en a jă r i
Intre 1 şi 5 aprilie a.c. peste 

120 de elevi de la Centrul şcolar 
profesional textil din Cisnădie au 
prestat la  debarcaderul de la poa
lele Măgurii peste 400 de ore 
muncă patriotică. Ei au efectuat 
săpături de şanţuri pe o lungime 
de 300 m, precum şi alte amena
jări îneît acest debarcader să 
aibă un aspect cît mai plăcut şi 
atractiv pentru oamenii muncii 
din le a lita te , pentru numeroşii

vizitatori şi turişti. Tot în cadrul 
amenajărilor de la  acest loc de 
agrement se efectuează curăţirea 
lacului, care va fi înzestrat cu 
bărci.

Muncă p a tr io tic ă
Agniţenii au ieşit în aceste zile 

la . muncă patriotică. In cadrul ac
ţiunilor pe care le desfăşoară, ei 
sint preocupaţi de înfrumuseţarea 
oraşului. Astfel, au amenajat spa
ţiile verzi şi lucrează la extinde
rea acestora. Totodată, au fost 
aduşi şi plantaţi în oraş, peste 200 
de brăduţi şi alţi copaci ornamen
tali. Printre obiective se numără 
şi ştrandul.

S por de m ijlo a ce  
m eca n iza te

ln  vederea satisfacerii cerinţe
lor producţiei şi transporturilor de 
materiale, Direcţia judeţeană de 
industrie locală a înzestrat între
prinderea MACO din Sibiu, pro- 
filată pe producţia materialelor 
de construcţie, cu două auiobas- 
cule, un excavator şi alte mijloa
ce mecanizate, care vor aduce un 
aport substantial la sporirea pro
ducţiei de cărămizi şi pretabricate 
pentru construcţii-

Investipa respectivă se înca
drează în planul de dezvoltare a 
capacităţilor de producţie şi sa
tisfacere a cerinţelor crescînde de 
materiale de construcţii din ju
deţ.
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S e  a ş t e a p t ă  
o a s p e ţ i

Sínt destul de frecvente ca
turile In care sintern înştiin
ţaţi de Unii cetăţeni că au gă
sit diverse obiecte sau bani, 
Mulţi, din modestie, nici nu
mele-nu şi-l spun, ci lasă doar 
numărul de telefon. Astfel, cu 
două tile în urmă, un sibiân 
a găsit un batic de mătase na
turală, pe strada Arhivelor. A- 
re numărul de telefon 1 34 37 şi 
locuieşte pe str. Independen
ţei. nr. 10.

G. G. din CiSnădie face cu
noscută o faptă similară. Cu 
cîtva timp in urmă şi-a pier
dut portvizitul cu acte de va
loare şi cîteva sute de lei. Şl 
iată că Sntr-o după-âmiază s-a 
pomenit că doi cetăţeni din s i 
biu vin şi-i aduc actele şi ba
nii. Cei dói cetăţeni onorabili, 
după cum remarcă G. G., nici 
măcar n-au vrut să-şi spună 
nrtaíélé. Autorul scrisorii este 
profund impresionat de gestul 
ÎOr şi-i roagă să-i fie oaspeţi. 
Avînd convingerea că nu-1 vor 
refuza să ciocnească împreună 
un păhărel, le urăm şi noi la 
mulţi ani . . .

■ i H l l f i i l

P e  lo c  r e p a u s !
loan Rusu din Mediaş obo

sise aşteptînd încărcat cu două 
poveri. Una era o tolbă, destul 
de grea, in care Ionel ducea 
mai multe antecedente penale, 
toate pentru infracţiunea de hu
liganism şi furt. Cealaltă sar
cină, destul de apreciabilă şi 
ea, era o valiză doldora de lu
cruri, pe care o ávéa pe con
ştiinţă. O furase Măriei K. 
Pentru a-1 uşura de a doua 
povară, tribunalul i-a permis 
un „pe loc repaus“ de un an 
şi opt luni. Se speră că după 
ce va ieşi nu va fi nevoie de 
un alt ordini „I'.a loc coman
da!* . . .

m w ii

„ H a i a c a s ă ,  
p u i ş o r ! “ ...

Ghiţă Í. Constantin, din co
muna Nicolae Bălcescu, jude
ţul Vîlcea, abia venise de ia 
„casa de odihnă“ şi se şi apu
case Să facă din nou pe . . .  nea 
Ghiţă. Şi, curios iucru, se nă- 
răvise la aceleaşi „minuni" pen
tru care fusese deţinut. In 
două zile, consecutiv, a avut cîte 
o confruntare cu buna cuviinţă 
şi cu cinstea. De fiecare dată 
a plecat la plimbare cu cită o 
fată pe care o cunoscuse, în- 
cercînd să abuzeze de ea. Vic
timele au scăpat cu fuga, dar 
şi-au „uitat“ poşetele în mîinile 
lui nea Ghiţă. De la una a 
luat cele cîteva sute de lei pe 
care Si avea, de la cealaltă, un 
carnet C.E.C. şi buletinul, după 
care, semnînd-o în fals, a scos 
bani de la o agenţie. Recidivis
tului î s-a cîntat o melodie eâ- 
re-i place: „Hai acasă, Ghiţi- 
şOr". Nu va sta mult. Numai 
Vreo . . .  fi anişori.

L e i i  d in  O r la t
Intr-o seară, de la Sibiu la 

Orlat. călătoreau cu trenul trei 
lei, in carne ţi oase. Aşa se 
considerau ei. Şi ca să fie cre
zuţi au făcut cîteva demon
straţii de . . .  para-lei. Să vi-i 
prezentăm: Ion Botezan, Ion 
Duca şi Gheorghe Munteanu. 
Erau „matoliţi“ ca nişte cîrpe, 
dar reprezentaţia pe care au 

•dat-0 a fost, intr-adevăr, de 
pomină. Au provocat scandal, 
lovind mal mulţi Călători, au 
spart geamuri. A trebuit să fie 
oprit trenul, heii „răgeau“, cre- 
ifid panică. In finalul repre# 
zentaţiei, leii au făcut un salt 
de . . .  4 ani şi 6 luni în total, 
sărind din vagon în . . .  „cuş
că“.

m  ■  I i i  I ■  I ■

R e g r e t e
O treabă destul de vexantă. 

Cu cîteva zile în urmă, la tre
nul de ora 7 şi 8 minute, care 
merge ia Cluj, s-a prezentat in 
gara Sibiu un călător. A cerut 
un bilet de la casieria nr. 4. 
Vorba i-a fost retezată, pe mo
tiv că n-avea bani potriviţi, cí
mül a ridicat din umeri şi s-a 
dus la ghişeul nr. 5. Aici a fost 
repezit pe acelaşi considerent. 
Avea o Sută de lei. De ce n-a 
venit cu bani potriviţi? N-a 
primit bilet. Trenul a plecat, 
iar cetăţeanul a pierdut un lu
cru foarte important pe care 
trebuia să-l rezolve în ziua a- 
ceea la Cluj. Adjunctul şefului 
de gară a cerut scuze pentru 
cele intimplate, arâtînd că la 
schimbarea casieriţelor se lasă 
în monetar doar cite 50 lei. 
Dar de ce nu li se lasă mâi 
mult? Cui i se face serviciu în 
acest fel, căci deserviciu ştim 
că se face călătorilor, precum 
şi statului?! Cum spuneam, ad
junctul şefului de gară şi-a ex
primat părerea de rău. Vrem 
măsuri concrete! Cu regrete nu 
se Călătoreşte decit pe un sin
gur drum, dar nu cu trenul, 
ci cu alte mijloace . . .

Rubrică redactată de
M. SL AŢINE AN U

V.

Acelaşi ritm 
susţinut

în fiecare unitate!
(Urmare din pag. I)

măvarS, in timp te  în pomicultură 
se executau stropitul iii si tăierile 
In uscat.

In acest an lucrările agricole de 
primăvară au demarat mai bine şi 
iii cooperativele agricole de produc
ţie. In majoritatea unităţilor, prin 
grija consiliilor de conducere şi a 
specialiştilor pentru organizarea ju 
dicioasă a ăctiviiaţi, au fost însă- 
niînţate mari suprafeţe. Astfel, la 
Cooperativa agricolă de producţie din 
Şelimbăr s-â terminat semănatul cul
turilor de ovăz şi orz,oaică, iar la 
sfecla de zahăr din 51) de hectare 
érau insăminţâle 25. De asemenea, 
au fost plantaţi cartofii pe 11 o hec
tare din 195. Miercuri sé lucra la 
plantatul cartofilor cu 5 maşini, v i
teza zilnică fiind de pesle 2Ó hec
tare.

Intr-un stadiu mai avansat se a- 
flâu cu îttsăniinţăriie şi cooperati
vele agricole de producţie din Ruşi, 
Armeni, Avrig, COrnSţel, Micăsasa, 
Moşii a, Păucâ, Slimnie, Şura Mate şi 
din alté localităţi,

Desigur, mai sínt şi unităţi în câre 
lucrările agricole, în deosebi pregă
tirea solului şi executarea însămîn- 
ţărilor, nu sé desfăşoară în raport 
cu baza tehnică asigurată. Dacă te 
interesezi de cauzele rămînerii în 
urmă ţi se răspunde invariabil; „Este 
moale terenul". în ' cele mai multe

cazuri insă, lucrurile stau cu totul 
altfel. Acum O săptămînă la  Ighişul 
Vechi ni se „argumenta" ritmul ne
corespunzător în care se desfăşurau 
Insămînţările prin . . .  e moale te 
renul. Timpul s*a mai Încălzit, tere
nul s-a mai svîntat şi totuşi aici se 
mai lucrează în acelaşi ritm de . . .  
melc. în 5 zile au fost însămîntate 
aproape 33 hectare. Lucrările nu stau 
cu nimic mai bine nici în Coopera
tiva agricolă de producţie din Bir- 
gliiş, unde pină acum două zile erau 
însămînţate abia 19 hectare din cele 
272 hectare prevăzute pentru cul
turile din epoca I. La cooperativele 
agricole de producţie din Mihăileni 
şi Mălîncrav s-au însăm înţat pînă 
in 8 aprilie 3 hectare şi respectiv 6 
hectare. Aceste situaţii au o singură 
explicaţie: lipsa de preocupare a fac
torilor de răspundere pentru organi
zarea activităţii şi antrenarea forţe
lor la executarea în timpul optim a 
lucrărilor agricole.

Este de datoria consiliilor de con
ducere din cooperativele agricole de 
producţie, a consiliilor populare co
munale şi a specialiştilor, mai ales 
din unităţile rămase în urmă, să ia 
de urgenţă măsuri concrete pentru 
accelerarea ritmului de pregătire a 
solului şi de executare a insămîn- 
ţărilor. Toţi mecanizatorii şi ţăranii 
cooperatori trebuie să înţeleagă că 
fiecare zi întîrziere la însăminţări 
aduce după sine diminuarea produc
ţiei. Deci, peste tot să se depună a- 
ceeaşi strădanie pentru a încheia în 
timpul cel mai scurt insămînţările de 
primăvară.

In aceste zile însorite ale p rim ă
verii, cooperatorii de pretu tinden i 
acordă toată aten ţia  insăm înţărilo r

Foto: F r. NUS3

O nouă formă 
de difuzare 

a cărfii în judefu! 
Sibiu

Pentru extinderea formelor ac
tuale de difuzare a cărţii, în scopul 
de a crea avantaje noi cititorilor în 
aprovizionarea cu cartea, Uniunea 
judeţeană a cooperativelor de con
sum a hotărit înfiinţarea secţiei 
„Cartea prin poştă", care să deser
vească Întreg judeţul Sibiu. Sec
ţia „Cartea prin poştă“ a fost des
chisă în cadrul librăriei din ora
şul Agnita, unitate care are con
diţii necesare acestei activităţi şi 
un personal corespunzător. .

Cititorii care vor să aibă la do„ 
miciiiu cartea dorită se vor adresa 
cooperativei Agnita, pe următoarea' 
adresă: Librăria „Cartea prin poş
tă", str. Republicii Socialiste Ro
mânia, nr. 1, Agnita. In conţinutul 
scrisorii (comenzii), se va indica 
titlul, ediţia şi autorul cărţii.

întreprinderile şi instituţiile pot 
procura cărţile dorite şl cu plata 
prin Virament, dacă valoarea lor 
depăşeşte ICO de lei, indicîndu-se 
numărul de cont şi sediul băncii. 
Cărţile vor fi expediate cititorilor 
prin poştă, contra râmburs, cu 
plata la primirea coletului, chel
tuielile de transport sUportlndu-se 
de către cumpărători.

Secvenţă interioară din Muzeul etnografic Galeş—Tilişca

iron Scorobete — Ultima 
Ifinătoare de toamnă

Dincolo de notaţiile expresioniste, 
poezia din acest volum evocă 0 lume 
capabilă să existe şi să sé elibereze 
prin cuvint. O lume a gesturilor În
cântătorii in faţa timpului, simboli- 
zînd adesea vîrsta şi trecerea. Un li
rism cu desfăşurări subterane de orgă 
îndeamnă la meditaţie şi visare.

Refractar artificiului poetic, Miron 
Scorobete e tin poet mâi puţin vio
lent. Atitudinea iui împrumută tona
lităţi cind estetizante, cînd tradiţio
nale, sensibilizind 
însă sentimentul 
cu spontaneitate şi 
candoare. Réedi- 
tîndu-şi interior 
fascinaţia proprii
lor trăiri, poetul 
dezvoltă perpetuu 
un sentiment al 
neliniştii care au
tentifică fiecare poezie. Respiraţiile iui 
lirice vizează spaţii aíeetive vaste, in 
care marea noastră fiinţă şi Rmpul, 
derulindu-se interior, sínt traduse in 
imagini plastice, sugestive, de o mare 
forţă a vibraţiei afective.

Volumul se deschide în plină vrajă 
incantatorie a semnelor, a magiei lor, 
căci „prin soarele tîrziu / păienjenită 
creşte întrebarea", iar pe locul „pe 
unde-ai trecut furiş 1 lumina tremură 
şi bate-n lemn"; treptat „se face 
noapte in pietrele udé", „văzui e surd, 
auzul e mut" şi dintre toate semnele, 
„ea numai, clipa, fiara credincioasă / 
supusă te urmează şi aşteaptă I mo
mentul cind să te sfişle / cu ghiara 
stingă sau cu ghiara dreaptă (Semne).

Păstrîndu-se in limitele aceluiaşi 
lirism manifest, Miron Scorobete se 
ingeniază în notaţii elegiace remarca
bile, in care poanta şi fluctuaţia ima
ginii nu cunosc facilitatea: „Marea 
éra puţin obosită I in ziua aceea în
tinsă sub oră / Alte multe ore aştep
tau să-şi înfigă nefiinţa in ea, inco
loră / Era şi o lene nedesluşită / pe-un 
orizont imposibil de drept / mai mult 
bătrin decit înţelept / Şi niareâ tot 
incerea imposibil / puţin distrată şi 
obosită puţin / să reanime din clasa

0  carte pe 
săptămînă

primară / un substantiv masculin" 
(Ea, toamna).

Un calm aproape bârbian, istovind 
cîntec pe buzeie serii ori fluierînd 
vremea prunelor, a împlinirilor, cînd 
„cere odihnă vîntul", înnobilează 
anume cîte o poezie (Dorul de um
bră, Pădurea bătrină, Paşi în urma 
luminii), pentru á izbucni mai intens, 
mai plin de culoare şi sunet In altele 
(Peste genunchii tăi, Exod sau Des
frunzit).

Miron Scorobete 
e un poet structu
ral erotic. Comuni
carea lui cu lucru
rile, cu fiinţa dra
gă, e âtit de fi
rească incit pare 
ruptă dintr-un r i
tual de fiecare zi.

„Peste genunchii tăi se face toamnă" 
spune poetul şi-un gînd „suspect şi 
sigur ca o boală" întemeiază in ei 
dragostea aproape „ireală".

Sintam tot mai aproape de Ultima 
vânătoare de toamnă, care proiectează 
in adine universul Întregului volum. 
Un univers in care libertatea faţă de 
cuvint potenţează afectiv versul, dă- 
ruindu-i zvon suav de puritate.

Acum poetul confesează mai grav, 
mai plin parcă: „nimic părtaş. Te-n- 
tîmpină refuzul / lumina scade, apede, 
se retrag în pănilnt cu şopîrlele / Cite 
o fiară dispărînd iţi răneşte auzul / 
norii-s mai joşi şi mai grei decit gîr- 
îele /. Din neatenţie, arma s-a des
cărcat / Un lup ţi-a căzut in călare 
din oboseală / E-abia ia amiază, dar 
ploua şi s-a împuşcat o vîrstă a ta, 
din greşală (Ultima vânătoare de 
toamnă). Astfel, cartea devine un 
veritabil strigăt de eliberare a unui 
poet întemeiat şi matur,

ION VIDRIGHIN

s p o r t . . .  s p o r t . . .

Concurs de schi în 
„Alpii Transilvaniei

• • •V(
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F otbal, cam p io n a t u f  
ju d e ţea n

Recent, pe pîrfia „FRUNTEA MOA
ŞEI“ din frumoasa zonă alpină SU
RUL (Munţii Făgăraşului), în organi
zarea Consiliului judeţean Sibiu al 
U.G.S.R. şt în colaborare cu Comisia 
judeţeană de schi. S-a desfăşurat con
cursul de slalom uriaş în două manşe 
„CUPA SURUL", ediţia a Il-a. Lâ 
start s-au prezentat schiori réprezén- 
tînd asociaţiile sportive Voinţa Cluj, 
Centrul de schi Sf. Gheorghe, Voinţa 
Sibiu, Mătasea rOşie Cisnădie, Meta
lurgica Sibiu şi Chimia Făgăraş. Pir- 
tia, cu o înclinaţie mare, a solicitat 
concurenţilor o bună pregătire fizică 
şi tehnică.

Rezultatele tehnice: junioare —
1, Christine Krasser — Voinţa Sibiu,
2. Artemis Crăciuneanu — Metalurgica 
Sibiu, 3. Sigrid KolasovHz — Voinţa 
Sibiu; juniori: 1. Arpad Kocso — Vo
inţa Cluj, 2. Udo Krasser — Voinţa 
Sibiu, 3. Rudolf Pet hő — Centrul de 
schi Sf. Gheorghe, 4. Werner Kremer 
— Metalurgica Sibiu; senioare: 1. An
neliese Fabritius — Voinţa Sibiu; se
niori; 1. Kaslo Kocso — Voinţă Cluj,
2. Hugo Wolff — Metalurgica Sibiu,
3, Vilrnoş Szöcs — Voinţa Cluj, 4. Ión 
Tănase — Chimia Făgăraş, 5. Zoltán 
Şandor — Centrul de schi Sf. Gheor
ghe.

In afară de concurs, la start s-au 
prezentat şi cinci copii, dintre care

s-a remarcat: ElemCr Kiss — Centrul 
de schi Sf. Gheorghe şi Gerhard Breit 
— Mătasea roşie Cisnădie.

Cantitatea de zăpadă existentă în 
Munţii Făgăraşului face posibilă prac
ticarea schiului şi Organizarea con
cursurilor pînă la jumătatea lunii 
iunie.

LIVIU CIUPUDEANU 
arbitru de schi

Sărituri In apă

I .  Canea — 
t r e i  l o c u r i  I 

. C u p a

L Sparta 17 13 1 ,3 33—14 27
2. Progresul Sibiu 16 11 4 1 40—15 26
3. Unirea 17 9 4 4 38—22 22
4. Metalul I.Ö.S. 18 9 4 5 27—10 22
5. Textila Mediaş 18 7 7 4 29—20 21
6. Automecaniea 18 8 4 fi 30—22 20
7. Carbosln 17 7 5 5 28—17 19
8. Text. Clsnădiş 17 8 2 7 31—24 18
9. C.F.R. 18 7 3 B 26—28 17

10. Record IR 5 fi 7 19—23 16
11. Carpaţi 18 fi 3 9 22—37 15
12. Stăruinţa 18 4 5 9 16—26 13
13. Progr. Agnita 18 6 1 11 22—40 13
14. Metalurgica 18 4 4 10 18—34 12
15. Voinţa 18 1 I. 16 7—45 3

In joc restanţă, disputat miercuri,
Metalul I.O.S. a învins Metalurgica

T om uri sp o rite
Harnicul colectiv ai Întreprin

derii poligrafice din Sibiu lu
crează in momentul de faţă la o 
serie de noi cărţi destinate dife
ritelor edituri. Astfel, se află sub 
tipar un dicţionar tehnic englez- 
român pentru Editura tehnică, 
cartea »Porturi populare“ desti
nată Editurii meridiane şi „Scoar
ţe româneşti" pentru Editura şti
inţifică.

Zilele acestea au apărut unele 
pliante do popularizare pentru 
Ö.N.T. Carpaţi. Ele cuprind re
giuni din ţara noastră caracteri
zate prin frumuseţi inedite. Este 
vorba de Delta Dunării, Sinaia, 
Predeal, Poiana Braşov etc.

Preţurile la legume-fructe
FUST COMTRACf

FRODUStni wm

■ ■

I

1

Roşii de seră 
Ceapă verde 7—10 fire 
Ridichi de lună 

5—7 fire 
Salată verde 
Spanac
Mere grupa A 
Mere grupa B 
Mere grupa C

Kg
leg.

'eg.
buc.
kg
kg
kg
kg

0.70

0,70
0.70
1.50

0,59

0,55
0.55
1,15

eu

22.35
.1,00

n

11.35
0,75

1,00
1,00
2.20
5.25
4.90
3,40

0.7»
0.75
1.70 
4,10
3.70 
2,75

Preţurile intră in vigoare
11.04.1970.

Temei legal: Decizia
09.04.1970.

— contract, 10.04.1970; — plafon rînzar»,

Comitetului Executiv al C.P..T. Sibiu nr. 232/

în trep r in d erea  de tra n sp o rtu ri Sibiu
angajează pe bază de concurs:

— UN MAISTRU MECANIC AUTO, 
la atelierul autobuze.

Concursul are loc la sediul I.T.S. în Calea Dumbrăvii 
hr. 131—135 la data de 1 iunie 1970 ora 8.
Cererile de înscriere se depun la sediul unităţii cu cel 
puţin 10 zile înainte de data concursului.
Relaţii suplimentare la biroul personal, telefon 1 36 46.

f a b r i c a  t i e
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Grupul industrial de chimie
T î r n ă v e n î

angajează imediat:
— ingineri principali şi ingineri în specialităţile: 

chimişti, mecanici, energetici, constructori, A.M.C.
— un inginer sau chimist, care să cunoască cel puţin 

două limbi străine (franceză, engleza, germană), 
pentru funcţia de inginer principal

— economişti, cu practică în sectorul industrial pen
tru şef serviciu aprovizionare, şef serviciu export
import etc.

— traducători principali sau traducători cu studii 
medii şi certificat de traducător autorizat, care sa 
posede cel puţin două limbi străine (englezi, fran
ceză, germană).

Condiţiile de studii şi stagiu, precum şi nivelul de sala
rizare sínt cele prevăzute în nomenclatoarele anexă la
H.C.M. 914/1968.
Informaţii suplimentare se pot primi zilnic la sediul
Grupului industrial de chimie direct sau la telefonul
interior nr. 134.

Ain

Raliul României
M iine H  aprilie, se va da s ta r 

tu l în prim a com petiţie au tom obi
listică de am ploare a acestui an —  
R aliul Rom âniei, p en tru  desem na
rea cam pionilor republicani. O rga
nizarea prim ei etape a reven it tri
lláiéi judeţene Sibiu a A.C.R. A- 
ceastă com petiţie reuneşte la s ta r t 
peste 60 clin cei m ai buni autom o- 
bilişti rom âni. S ta rtu l tehn ic se va 
da in  ju ru l orei 12,00 din faţa  
Teatrului de s ta t Sibiu, ia r  sosirea 
va avea loc dum inică d im ineaţa in  
jurul orei 8,00 in acelaşi loc, după 
ce concurenţii vor parcurge un t r a 
seu dificil de-a lungul a 1 197 km.

N. IVAN

primăverii
Pârticipind ia tradiţionalul concurs 

de la Cluj, dotat cu „Cupa primă
verii“, săritorii sibieni au avut o com
portare foarte bună. Maestrul sportu
lui loan Gânea de Ja  Independenţa, 
a cucerit locul întîi la trei probei 
493,20 puncte la trambulina de 1 m, 
466,15 puncte la trambulina de 3 m 
şi locul întîi ia săritura combinată.

Ceilalţi sportivi de la Şcoala spor
tivă Sibiu au avut de asemenea com
portări meritorii: Angela Popescu — 
locul 1 la categoria a II-a trambulina 
de 3 m, Maria Velţan — locul II la 
trambulina de 1 m, Andrei Găvozdea 
— locul II la trambulina de 1 şi 3 m 
precum şi Ana Szas, locul III la tram
bulina de 3 m.

Reamintim cititorilor că săritorii si- 
bieni vor lua parte sîmbătă şi dumi
nică, tot la Cluj, la concursul inter
naţional de sărituri, la care au fost 
invitaţi sportivi din 6 ţări.

#
în cadrul concursului internaţional 

de nataţie desfăşurat la sfirşitul săp- 
tâmînil trecute la Bucureşti, Înotăto
rul Ion Miclăuş, de la Şcoala spor
tivă Sibiu, şi-a îndeplinit norma de 
maestru al sportului.

ILIE IONESCU

cu 2—1 (1—1).
Etapa viitoare: C.F.R.—Progresul 

Agnita, Stăruinţa—Carbosin, Voinţa— 
Carpaţi, Sparta—Record, Progresul Si
biu—Metalurgica, Unirea—Metalul
I.O.S., Textila Cisnădie—Textila Me
diaş.

GH. TOPlRCEANU

5HH C am pion atu l 
ju d e ţea n

După o dispută indirjită intre cei 
13 şahişti fruntaşi din Sibiu, faza ju 
deţeană a campionatului republican, 
individual masculin a luat sfîrşit. 
Este regretabil că la această între
cere de anvergură republicană n-a 
luat parte nici un şahist din alte lo
calităţi din cuprinsul judeţului.

Iată şi clasamentul final: locul I şi 
dreptul de participare la etapa urmă
toare — semifinală, a Obţinut Gheor
ghe Ciobanu de la A.S. Independenţa, 
cu 9*/, puncte din 12 posibile. Cam
pionul nostru este un luptător tenace, 
însă îi lipseşte o pregătire teoretică 
temeinică, cera ce se va resimţi de
sigur cînd va lupta cu şahiştii din 
alte judeţe. Urmează în clasament: 
Gh. Ilăşinaru cu 9 puncte, I. Lum- 
pan 7</î puncte, E. Nistorescu 7 punc
te, toţi cei de mai sus reuşind să-şi 
confirme calificarea sportivă de cate
goria I, A. lanovcic, Şt. lenei şi I. 
Dumitrescu cu cîte (h/s puncte, M. 
Radu şi M. Teodorescu cu G puncte, 
M. Gheorghiu, 5y2 puncte, A. Lupu, 
41/2, K. Klein, 31/2 şi M. Mureşan, 0 
puncte.

A.F.I.

a z # . . : . r i r i•'r' Jaţşy  • •«./> *
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TIMPUL
Vreme schimbătoare cu cerul 

mai mult acoperit. Temporar, vor 
cădea precipitaţii slabe sub for
mă de ploaie. Vîntul va sufla slab 
pînă la potrivit din sectorul nord- 
vestic, Minimele vor fi cuprinse 
între 6 şi 8 grade, iar maximele 
vor oscila între 11 şi 14 grade.

CINEMA
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SIBIU: PACEA: Ghici cine v i 
ne Ia cină? (orele 9,00; 11,30;

14,00; 16,15; 18,30; 21,00); TINE
RETULUI: Bătălie pentru Roma, 
seriile I şi II (orele 10,00,- 14,00,- 
17,00 şi 20,00); 7 NOIEMBRIE: 
Aruncaţi banca In aer (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL; Urmă
rirea (orele 9,00; 11,15; 14,00;
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULU- 
LUI: Noaptea generalilor (orele 
10,00; 16,30; 18,30 Şi 20,30); UNI
REA; Singurătate in doi (orele 
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Mai pe
riculoase decit bărbaţii (orele 
11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 2 0 ,0 0 ).

AGNITA: 8 MAI: Creolă, o- 
chi-ti ard ca ilacăra (orele 10,00;

Cadru din filmul Druguste neîmplinitei.

rsA strssa rssja rsA

16,00; 18,00 şi 20,00).
DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 

Atentatul de la Sarajevo (orele
18.00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Angelica şi sulta
nul (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Dragoste ne
împlinită (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Operaţiunea Lady Chaplin (órele
17.00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
mmmmmmmmetmaaeimem
17.00 Deschiderea emisiunii: 

Teleşcoală — Probleme reca
pitulative (matematică el. a 
XII-a).
Teoria corpuseulară a lumi
nii (fizică cl. a XII-a).

17.40 Lacul Roşu — film didactic 
(geografie cl. V lli-a—XII).

18.00 Lumea copiilor.
18.30 Antologie lirică.
18.40 Muzică populară din Olténia.
19.00 Telejurnalul de seară.
19,20 Contractul în acţiune.
19.30 Mai aveţi o întrebare? 

Emisiune de cultură ştiinţi
fică.

20,45 Reflector.
20,55 Film artistic: Viii 

şi morţii (1).
22.23 Telejurnalul de noapte.
22,35 Cadran — emisiune de actua

litate internaţională.
23.00 închiderea emisiunii.
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Lucrările Congresului al V-lea 
al Cooperaţiei de Consum

(Wrna are din pag. I)

lor care vin în contact direct cu 
cetăţenii, să contribuia la îm
bunătăţirea generală a muncii în 
toate compartimentele coopera
ţiei de consum.

Preşedintele Comisiei de vali
dare, Alexandru Spiridon, a pre
zentat apoi raportul comisiei.

Congresul a fost salutat de Ta- 
deusz Janczyk, membru al Co
mitetului Executiv al Alianţei 
Cooperatiste Internationale, pre
şedintele Ünlunii Centrale Agri
cole a Cooperativelor „Întrajuto
rarea ţărănească" din R.P. Polonă. 
Au adus apoi salutul organizaţii
lor cooperatiste pe care le repre
zintă Leonid Lubennikov — Uniu
nea Sovietică, Etzler Gunnar — 
Suedia, Van Ţen-Iuen — R.P. 
Chineză, Romeo Guarnieri — ita
lia, ing. Momcilo Koncár — R.S.F. 
Iugoslavia, Abdel Rahman El 
Skazli — Republica Arabă Unită.

In cursul după-amiezil, lucrările 
congresului au continuat în sec
ţiile: pentru probleme de con
tractări şl achiziţii: pentru pro
bleme de producţie, prestări ser
vicii şi transporturi; pentru pro
bleme de circulaţie a mărfurilor, 
alimentaţie publică şi turism; pen
tru probleme de construcţii şi 
proiectări; pentru problemele coo
perativelor de credit.

Lucrările Congresului continuă.

-8-

Joi dimineaţa, la Palatul Con
siliului de Stat, tovarăşul Nicoiae 
Ceauşescu, împreună cu tovarăşii 
Ion Gheorghe Maurer, Emil Bod- 
naraş, Manea Mănescu, Dumitru 
Pópéscu şi Ion Păţan, s-a întîlnit 
cu reprezentanţii Alianţei Coopera
tiste Internaţionale şi conducerii 
organizaţiilor cooperatiste de peste 
hotare, care participă la cel de-al 
V-Iea Congres al cooperaţiei de 
consum din România.

Tovarăşul Nicoiae Ceauşescu şi 
ceilalţi conducători s-au întreţi
nut, într-o atmosferă cprdială, cu 
oaspeţii de peste hotare.

-H-

Tovarăşul Nicoiae Ceauşescu şi 
ceilalţi conducători de partid şi 
de stat, care au participat la şe
dinţa de deschidere a lucrărilor 
congresului, au vizitat expoziţia 
de produse realizate în secţiile 
de prestări ale cooperativelor de 
consum şl utilaje şl machete exe
cutate în unităţile de producţie 
ale Centrocoop, deschisă lntr-u- 
nul din holurile Sălii Palatului.

(Agerpr**)

C o n sfă tu ir ea  c a 
d re lo r  de bază

din secu rita te , mi
liţie , procuraturi 

ş i ju stiţie
în zilele de 6—9 aprilie s-au des

făşurat în Capitală lucrările constă- 
tulrli cadrelor de bază din securitate, 
miliţie, procuratură şi justiţie. Cu 
acest prilej, s-a făcut bilanţul acti
vităţii desfăşurate de aceste organe 
pentru prevenirea şi combaterea in
fracţiunilor şi a manifestărilor anti
sociale.

In dezbaterile care au avut loc în 
cadrul consfătuirii s-a subliniat ho- 
tărirea unanimă a cadrelor de bază, 
a tuturor lucrătorilor din securitate, 
miliţie, justiţie şi procuratură de a 
acţiona cu consecvenţă pentru res
pectarea legalităţii socialiste, a nor
melor de convieţuire socialistă, pen
tru prevenirea şi combaterea infrac
ţiunilor şi a altor manifestări anti
sociale, pentru întărirea ordinii pu
blice, dezvoltarea opiniei socialiste 
a maselor, pentru întronarea în viaţa 
socială a principiilor de etică şi 
echitate ale partidului şi statului 
nostru.

La şedinţa de închidere, care a 
avut Ioc joj Ia amiază, au luat parte 
tovarăşii Nicoiae. Ceauşescu, Ion 
Gheorghe Maurer, Emil Bodnaraş, 
Leonte Răutu, Vasile Patilineţ, Ion 
Stănescu, membru supleant al Co
mitetului Executiv al C.C. al P.C.R., 
preşedintele Consiliului Securităţii 
Statului, Cornel Onescu, ministrul a- 
facerilor interne, Alexa Augustin, 
procurorul general al Republicii So
cialiste România, Emilian Nucescu, 
preşedintele Tribunalului Suprem, 
Teodor Vasiliu, ministrul justiţiei.

In încheierea lucrărilor consiătui- 
rii, primit cu puternice ovaţii, a luat 
cuvîntuî tovarăşul Nicoiae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliului 
de Stat. Cuvîntarea va ii publicată 
în presa de mîine.

Cuvîntarea tovarăşului
NICOIAE CEAUŞESCU

(U rm are d in  pag. Í)

podărirea cu m axim a răspundere 
şi eficienţă a avu tu lu i obştesc. 
Este necesar să se m anifeste m ai 
ac tiv  contro lu l m em brilo r coope
ra to r i asu p ra  m odulu i de gospo
dărire  a bunurilo r cooperativelor, 
ac ţionîndu-se cu toa tă  ferm ita tea 
îm potriva  acelora care risipesc sau 
sustrag  din avu tu l obştesc.

O garan ţie  a realizării cu suc
ces a sarc in ilo r cooperaţiei de con
sum, a creşterii ro lu lu i şi aportu 
lu i ei în  v ia ţa  economică şi socială 
este dezvoltarea dem ocraţiei coo
pera tiste , s tim u larea  participării 
to t m ai active a m ilioanelor de 
m em bri la  conducerea trebu rilo r 
obşteşti, la în treag a  activ itate  a 
cooperativelor, la conducerea s ta 
tu lu i no stru  socialist. (Aplauze 
puternice).

în  vederea îm bună tă ţirii desfa
cerii m ărfu rilo r la sa te , este nece
sa ră  o conlucrare m ai strînsă  în 
tre  organele cooperaţiei de Consum 
şi cele ale com erţu lu i de stat; ele 
treb u ie  să stabilească îm preună 
zonele de aprovizionare, sortim en
te le  de m ărfu ri, am plasarea ra ţio 
nală a un ită ţilo r pe terito riu .

O rganele com erţu lu i de s ta t tre 
bu ie să în ţeleagă că poartă  răspun 
derea dep lină p en tru  desfăşurarea 
în treg u lu i com erţ, a t ît  la oraşe, cit 
şi Ia sate. a tît de s ta t, cit şi coo
pera tist. (Vii aplauze).

L ucrătorii d in  cooperaţia de con
suni, incepînd cu cCi din Consiliul 
U n iun ii C entrale  a Cooperativelor 
de Consum , din Com itetul său 
E xecutiv  şi te rm in înd  cu cei din 
fiecare u n ita te  sătească, au  datoria 
să depună toa te  efo rtu rile  pen tru  
rid icarea  ac tiv ită ţii acestui sector 
la n ive lu l cerin ţelo r etapei actuale 
de dezvoltare a societăţii noastre 
socialiste.

P o triv it p revederilo r legale, con
siliile populare judeţene, orăşeneşti 
şi com unale poartă  răspunderea 
p en tru  m odul în  care se realizează 
aprovizionarea populaţiei. în  con

fo rm ita te  cu aceasta, ele au obli
gaţia  de a controla perm anen t şi 
de a  acorda u n  sp rijin  activ  u n i
tă ţilo r  cooperatiste, asigurînd  ca 
satele noastre , ţă răn im ea să fie 
aprovizionate în  cele m ai bune 
condîţiuni.

De asem enea, com itetelor ju d e
ţene şi com unale de p artid  le re
vin sarc in i im portan te  în  conduce
rea şi înd rum area ac tiv ită ţii coo
pera tivelo r pen tru  ca ele să-şi în 
deplinească to t m ai bine ro lu l ce 
le revine în desfăşurarea com erţu 
lu i din m ediul sătesc şi a schim 
bului de m ărfu ri d in tre  oraş şi 
sat. O rganele şl organizaţiile de 
partid  trebu ie să m obilizeze com u
niştii, pe to ţi m em brii şi luc ră to rii 
cooperativelor p en tru  a-şi înde
plini în  mod exem plar obligaţiile 
ce lc revin fa ţă  de m ilioanele de 
consum atori de la sate. Ele trebuie 
să desfăşoare o in tensă activ itate  
educativă în rîndu rile  cooperatori
lor, a lucră to rilo r din com erţul 
cooperatist pen tru  îm bunătă ţirea  
în treg ii ac tiv ită ţi a cooperativelor 
de la sate. (Vii aplauze).

După cum  cunoaşteţi, Congresul 
al X -lea al partidu lu i a tra sa t un 
am plu  program  de dezvoltare eco
nom ică şi socială a patriei noastre, 
în  prezen t, sín t în curs lucrările  
de elaborare şi defin itivare a p la
nului cincinal 1971— 1975, care u r 
m ează să fie dezbătut şi aprobat 
de Com itetul C entral al partidu lu i 
şi de M area A dunare N aţională.

în  cadrul acestui p lan  se prevăd 
sarc in i sporite şi p en tru  coopera
ţia  de consum; va creşte volum ul 
produselor desfăcute prin  com erţu l 
cooperatist, se vor diversifica sor
tim en te le  de m ărfu ri, vor fi dez
voltate în mod deosebit serviciile, 
în  acelaşi tim p, este necesar să 
fie in tensificată  ac tiv itatea de va
lorificare a p roduselor ţă răneşti, 
con tribu ind  astfel la creşterea ve
n itu rilo r şi rid icarea bunăstării ţă 
răn im ii noastre . Toate acestea im 
pun cooperaţiei de consum  îndato 
r ir i im portan te p en tru  viitor. Con

sider că Congresul dum neavoastră 
va treb u i să traseze lin iile  d irec
toare p en tru  îm bunătă ţirea  în  u r 
m ătorii an i a în treg ii ac tiv ită ţi în 
cooperaţia de consum  p en tru  ca 
toa te  un ită ţile  să-şi aducă con tri
b u ţia  efectivă la  îndep lin irea  p re 
vederilor p lanulu i cincinal p înă în 
1975. (Aplauze puternice).

STIM AŢI TOVARĂŞI,

Succesele pe care poporul rom ân 
Ie obţine în dezvoltarea economiei, 
ş tiin ţe i, culturii, a  în treg ii v ie ţi so
ciale, în  edificarea societăţii so
cialiste m ultila tera l dezvoltate, re 
prezin tă o contribu ţie  la în tă rirea  
forţe i sistem ului m ondial socialist, 
la creşterea in fluen ţei şi p restig iu 
lui socialism ului în  lum e.

Preocupîndu-se de perfecţiona
rea continua a activ ităţii de con
strucţie  socialistă în  Rom ânia, p ar
tidu l şi guvernul nostru  prom o
vează, totodată, în mod susţinu t, 
o politică activă de dezvoltare a 
prieteniei şi colaborării cu toate 
ţă rile  socialiste, a legătu rilo r şi 
schim burilor m ultila te ra le  cu toate 
statele, fă ră  deosebire de orîndui- 
rca social-politică, pe baza p rin c i
piilor — tot mai la rg  recunoscute 
în v ia ţa  in te rnaţională  — ale su
veran ităţii şi independenţei n a ţio 
nale, neam estecului in  trebu rile  
in te rne, egalităţii în d rep tu ri şi 
avan ta ju lu i reciproc. (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Rom ânia acţionează cu consec
venţă în această d irecţie cu con
vingerea că astfel con tribu ie la 
dezvoltarea colaborării şi cooperă
rii in ternaţionale , la  in stau rarea  
unu i clim at de înţelegere, secu
rita te  şi pace în E uropa şi în  în 
treaga lum e. (Aplauze puternice).

în  sp iritu l acestei politici trebu ie  
să acţioneze în  continuare şi coo
pera ţia  noastră  de consum , lărg in- 
du-şi necontenit legăturile  cu or
ganizaţiile cooperatiste sim ilare din 
ţă rile  socialiste şi din toa te  ţă rile

m em bre ale A lianţei Cooperatiste 
In tern a ţio n ale , dezvoltînd schim bul 
de experien ţă  cooperatist pe plan 
m ondial, promovând form e şi m e
tode de conlucrare care să în les
nească a t it schim bul de produse 
în tre  un iun ile  naţionale, c it şi o 
m ai bună cunoaştere reciprocă, în 
tă rire a  prieten ie i d in tre  popoare.

Este în  afa ră  de orice îndoială 
că organizaţiile cooperatiste din 
toa te  ţă rile , lărg ind şi intensificînd 
conlucrarea d in tre  ele, pot aduce 
un  ap o rt valoros la dezvoltarea în 
ţe legerii şi cooperării în tre  popoa
re , păcii şi securită ţii in te rn a ţio n a
le. (Vii aplauze).

A vem  deplina convingere că U- 
niunea C en tra lă  a Cooperativelor 
de Consuni din ţa ra  noastră  îşi va 
îndeplin i cu cinste sarcin ile de m a
re  răspundere  cc-i revin , adueîn- 
du-şi con tribu ţia  to t m ai activă la 
în făp tu irea  politicii in te rne  şi e x 
te rn e  a p a rtid u lu i şi s ta tu lu i nos
tru , la  v ic toria  construcţiei socia
lism ului şi com unism ului în  R om â
n ia , la  tr iu m fu l nobilelor idealuri 
ale colaborării şi păcii în lum e. 
(Aplauze pu tern ice, prelungite).

In încheiere, urez Congresului 
succes deplin  în  desfăşurarea lu 
crărilo r sale, ia r  dum neavoastră 
tu tu ro r  m em brilor cooperaţiei de 
consum  d in  ţa ra  noastră  rea lizări 
to t m ai bogate în  m uncă, sănăta te  
şi fericire! (Aplauze putern ice, p re 
lungite).

T răiască P artid u l C om unist R o
m ân, conducătorul poporului nos
tru  pe d rum ul com unism ului! (A- 
p lauze prelungite).

T răiască poporul rom ân con
s tru c to r al socialism ului; trăiască 
R epublica Socialistă Rom ânia! (A- 
p lauze prelungite).

Su se în tărească necontenit a- 
lian ţa  d in tre  m uncitori şi ţă ran i !

. (Aplauze prelungite).
T răiască pacea şi colaborarea în 

tre  popoare! (Aplauze pu ternice, 
ovaţii; în  picioare asisten ţa ap lau 
dă îndelung; se scandează „P.C.R.- 
P.C .R.‘‘, „Ceauşeseu-Ceauşescu").

Darea de seamă a Cenfrocoop,
prezentată de tovarăşul Dumitru Bejan

In daiéa de seamă a Consiliului 
Uniunii Centrale a Cooperativelor 
da Consum, prezentată de tovarăşul 
Dumitru Bejan, s-a făcut o amplă 
analiză a activităţii desfăşurate între 
cele două congrese ale cooperaţiei 
de consum şi au fost înfăţişate obiec
tivele majore ce revin acestei orga
nizaţii economice de masă în pe
rioada 1971—1975, în vederea în
făptuirii vastului program elaborat 
de Congresul al X-lea al partidului.

Lucrările celui de-al V-lea Con
gres al Cooperaţiei de Consum —  a 
spus raportorul — se desfăşoară în 
condiţiile cînd întregul nostru popor 
îşi consacră eforturile creatoare în
făptuirii vastului program elaborat 
de Congresul al X-lea al Partidului 
Comunist Român, al cărui obiectiv 
fundamental îl constituie lărgirea şi 
perfecţionarea continuă a bazei teh- 
nico-materiale a tării, făurirea socie
tăţii socialiste multilateral dezvol
tate.

integrată organic în sistemul eco
nomiei nationale socialiste, coope
raţia do consum îşi aduco contribu
ţia la lărgirea schimbului de mărfuri 
dintre oraş şl sat, la buna aprovi
zionare a populaţie! rurale cu o tot 
mai bogată $i variată gamă de măr
furi, la achiziţionarea de produse 
agroalimentare şi extinderea gamei 
de prestări de servicii către popu
laţia sătească. In anii care au trecut 
de la ultimul congres al cooperaţiei 
de consum, volumul mărfurilor des
făcute prin unităţile cooperaţiei de 
consum a fost de 133 miliarde lei, 
al producţiei şi prestărilor de ser
vicii de peste 6 miliarde lei, iar al 
produselor achiziţionate de 3,6 mi
liarde lei. Caracteristic pentru dez
voltarea comerţului la sate este di
namica accelerată a desfacerii bu
nurilor de folosinţa îndelungată şi 
a altor mărfuri specifice unui trai 
civilizat. In anul 1969, de exemplu, 
s-au vîndut prin reţeaua cooperaţiei 
de consum de peste 4 ori mai multe 
televizoare şi frigidere, de peste 2 
ori mai multe maşini de spălat rufe 
şi articole electro-tehnice şi de a- 
proape 2 ori mai multă mobilă decit 
in anul 1963. In această perioadă, 
baza tehnico-materială a cooperaţiei 
s-a dezvoltat continuu, fondurile in
vestite în acest scop fiind de a- 
proape 2 miliarde lei. In prezent, re
ţeaua cooperaţiei de consum numără 
peste 20 060 unităţi de desfacere cu ‘ 
amănuntul şi de alimentaţie publică, 
peste 20 000 de unităţi prestatoare 
de servicii, 832 brutării săteşti, nu

meroase centre de achiziţii şi de 
prelucrare a produselor agricole, ln- 
făţişînd preocupările Consiliului Cen
trocoop pentru perfecţionarea orga
nizării activităţii comerciale, vorbi
torul a arătat că s-a trecut la  orga
nizarea concentrică a unităţilor co
merciale pe trei trepte — centru co
mercial sătesc, comunal şi zonal — 
stabilite în funcţie de concentrarea 
populaţiei şi frecvenţa cererii de 
mărfuri, s-au îmbunătăţit formele de 
aprovizionare a unităţilor. Ca orga
nizaţie de masă, cu peste 7 milioane 
de membri, cooperaţia de consum 
face parte din Frontul Unităţii So
cialiste, în cadrul căruia aduce o 
contribuţie activă, mobilizînd pe 
membrii cooperatori la traducerea 
în viaţă a politicii partidului şi gu
vernului. „

în anii viitorului cincinal, volumul 
desfacerilor priii unităţile comerciale 
şi de alimentaţie publică ale coope
raţiei de consum se preconizează a 
creşte cu 44—46 miliarde" lei faţă de 
cea realizată în perioada 1966—1970. 
In aceeaşi perioadă, volumul de 
contractări-achiziţii realizat prin coo
peraţia de consum va spori într-un 
ritm susţinut. Astfel, în 1975 achi
ziţiile de ouă de la gospodăriile 
populaţiei vor ajunge la 650 milioane 
bucăţi, iar cele de păsări la aproape 
10 mii tone, cu 57 la sută mai mult 
ca în anul 1970. La plante medicinale 
se prevede sa se livreze 21 000 tone 
în anul 1975, faţă de 16 600 tone, 
Pentru perioada 1971—1975, volumul 
lucrărilor şi serviciilor executate de 
unităţile cooperaţiei de consum va 
fi de peste două ori mai mare faţă 
de cel realizat în actualul cincinal, 
în perioada următorului cincinal, se 
prevăd, de asemenea, investiţii în 
valoare de peste două miliarde lei.

Analizîndu-se neajunsurile ce se 
mai manifestă în activitatea organi
zaţiei, s-au stabilit măsuri eficiente 
pentru înlăturarea lor. Vorbitorul a 
subliniat că; Va trebui să asigurăm 
o cercetare organizată a cererii de 
mărfuri, folosind în acest scop, ală
turi de formele clasice de investiga
re, unele metode moderne, să pro
movăm cu mai multă hotărîre for
mele moderne de comerţ ca: auto
servirea, expunerea deschisă, comer
ţul prin automagazine şi autobufete 
şi altele, să dezvoltăm formele acti
ve de comerţ în bazare, tîrguri, bîl- 
ciuri, oboare, precum şi în alte 
locuri aglomerate sau de agrement. 
Se va asigura extinderea comerţului 
pe bază de remiză, precum şi in

troducerea gestiunii unice şi a răs
punderii colective în magazinele cu 
mai mulţi vînzători.

Raportînd despre preocuparea şi 
măsurile luate de Consiliul şi Co
mitetul Executiv Centrocoop pentru 
îmbunătăţirea formelor şi metodelor 
de conducere a activităţii organiza
ţiilor cooperaţiei de consum, vorbi
torul a înfăţişat şi o serie de lipsuri 
ale organelor de conducere: insufi
cient control al executării propriilor 
hotărîri, tendinţe de centralism ex
cesiv, practici birocratice în coordo
narea şi îndrumarea activităţii, um
flarea nejustificată a aparatului teh- 
nico-administrativ la toate verigile.

Vorbitorul a subliniat mai departe 
preocuparea susţinută pentru lărgirea 
legăturilor internaţionale ale organi
zaţiilor- cooperatiste.

„în aceste zile — a spus mai de
parte tovarăşul Dumitru Bejan — 
cînd popoarele lumii cinstesc amin
tirea lui Vladimir Ilici Lenin, de la 
a cărui naştere se împlinesc 100 de 
ani, membrii cooperaţiei noastre de 
consum se alătură tuturor oamenilor 
muncii din România, întregii omeniri 
progresiste, pentru a aduce un vi

brant omagiu celui care a fost cel 
mai mare om al epocii noastre. V iaţa 
lui Vladimir Ilici Lenin constituie o 
pildă strălucită de slujire fără p re
get a umanităţii, ideile lui —>■ o că
lăuză în lupta oamenilor muncii de 
pretutindeni pentru cauza socialis
mului şi comunismului'.

In încheiere, vorbitorul a spus : 
„încheind darea de seamă a Consi
liului Uniunii noastre mulţumesc Încă 
o data Partidului Comunist Român, 
Comitetului său Central, personal 
tovarăşului Nicoiae Ceauşescu, pen
tru cuvintele calde, aprecierile şi în
demnurile înţelepte ce au fost adre
sate astăzi cooperaţiei de consum 
din România.

Vă încredinţăm, stimaţi tovarăşi 
din conducerea partidului şi statului, 
că atît noi, delegaţii şi invitaţii con
gresului, cît şi milioanele de membri 
ceri reprezentăm ne vom consacra 
toate eforturile pentru triumful po
liticii Partidului Comunist Român 
do făurire a societăţii socialiste mul
tilateral dezvoltate în minunata 
noastră patrie, Republica Socialistă 
România".

I Grup social 
modern

Muncitorii de ta secţia ca- 
zângerie uşoară şi prelucrări a 
uzinei „Independenţa“ sínt de 
cîteva zile beneficiarii unui grup 
social complet modernizat. Aceasta 
asigură o rapidă şi agreabilă pre
gătire pentru lucru precum şi o 
echipare operativă la ieşirea din 
schimb, printr-o garderobă comună 
constînd din două încăperi (pen
tru echipament de lucru şi haine 
personale) âvînd în total 5Ö0 locuri, 
un spălător de mare capacitate cu 
duşuri de apă caldă şi rece, chiu
vete cu robinete duble.

Prin utilizarea noului grup so
cial, construit pe baza rezervelor 
interne, s-a renunţat la 150 du
lapuri neuniforme, prin scoaterea 
cărora s-au lărgit spaţiile de pro
ducţie. Se apreciază a fi primul 
grup social de acest gen din jude
ţul nostru.

Propuneri 
de inovaţii
îndeplinirea cu succes a sarci

nilor economice pe anul 1970 pre
supune valorificarea maximă a 
tuturor rezervelor interne. O efi
cientă importantă poate să aducă 
în această direcţie mişcarea de 
invenţii, inovaţii şi raţionalizări. 
Astfel, numai în primele 3 luni 
ale acestui an, la Combinatul tex
til Cisnădie s-au înregistrat 6 pro
puneri de inovaţii cu o eficienţă 
economică antecalculată de peste 
2 milioane lei. Cea mai semnifi
cativă este inovaţia „Suport de 
polipropilenă pentru covoare tuf
ting" cu o eficientă economică de 
peste 1 milion lei anual.

IOAN STREZA
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P ă tru n să  adine in  co n ş tiin ţa  lu m ii con tem porane , im a 
g inea  m a re lu i g in ă ito r  ş i s tra teg  care a fă u r i t  p r im u l s ta t  
socia list, cu cereş te  şi azi in im ile  p r in  s im p lita te a  ci e m o 
ţio n a n tă , p r in  că ldura  ei de p u te rn ică  irad iere , p r in  fo r ţa  
ei de e x p re s ie  deo seb it de co n v in g ă to a re . B ă rb a tu l acesta, 
adevăra tă  s in te ză  a g e m u lu i cu  m o d es tia , rid ica t de m u l
ţim e  la c irm a  ce le i m ai d inam ice  a c ţiu n i dc re co n stru c ţie  
socială, a co n cen tra t în  fiin ţa  tu i o p u te re  de lu p tă  şi o 
re sp o n sa b ilita te  fa ţă  de d rep ta te , care au  p re sch im b a t nu  
n u m a i o stare de fa p t p re lu n g ită  p r in  vea cu ri în  R usia  
ţarilo r, dar au d ă ru it u n  n o u  im p u ls  spre  progres o m en i
rii, ch e m in d -o  spre  u n  d es tin  de en tu z ia sm a n te  resurse  
u m a n is te .

C h ipu l a cestu i bărbat aşeza t g lorios la răscrucea a două  
m o d u ri de a concepe Uimea, a p re lu n g it p în ă  la no i şi m a i 
dep a rte  în  v iito r im e  se n tim e n tu l p ro p rie i noastre  p u te r i  
de a clădi şi a d even i. Im ag inea  lu i, aşa c u m  o recunoaş
tem , n e-a ti tra n sm is-o  cu  o s in cer ita te  pă tru n ză to a re  oa
m e n ii de lite re  şi de artă  care l-au  cu noscu t. In  în tim p i-  
narea  c e n te n a ru lu i na şte rii m a re lu i L en in , o rep ro d u cem  
şi noi, in  c iteva  d in  iposta ze le  ei caracteristice .

V. I. Lenin —  prim a zi a pu terii sovietice N. BALASIUH

!
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Secvenţe sud-viefnameze
Saigon 9 (Agerpres). — A gen

ţiile de p resă  inform ează că ín 
noaptea de m iercuri spre joi, d e ta
şam entele G uvernulu i Revoluţionar 
P rovizoriu  al Republicii V ietnam u
lui de Sud şi-au  con tinuat atacu
rile  asupra  poziţiilor şi in sta la ţii
lo r m ilita re  am ericano-saigoneze. 
P o triv it p rim elor inform aţii fu rn i
zate presei de către  com andam en
tu l corpului expediţionar am eri
can, forţe le  pariotice au  atacat al
te  16 poziţii am ericano-saigoneze. 
O ficialităţile am ericane au  califi
cat cîteva d in  aceste atacuri ca 
fiind  im portan te  p rin  am ploarea j 
şi in tensita tea  lor. Bom bardam en- j 
te le  cele m ai in tense au  fost sem-,' 
n alate  asup ra  unei baze de a rtile 

rie  din provincia T ay  N inh şi a 
unor obiective m ilita re  d in  p rov in 
ciile Q uang Tin, B inh D inh şi D ar 
Lac.

La Saigon, un  p u rtă to r  de cu- 
v in t al adm inistra ţie i, rela tează a- 
genţia Associated Press, a decla
r a t  că în  cursu l u ltim ei săp tăm în i 
754 de m ilita ri saigonezi au  fost 
ucişi în  tim pu l operaţiun ilo r lan 
sate de forţele patriotice.

0  declaraţie a 
preşedintelui
Guatemalei
Ciudad de G uatem ala 9 (Ager

pres). —  Preşed in tele  ales al G ua
tem alei, colonelul Carlos A rana  
Osorio, a  declarat, în  cad ru l unei 
conferin ţe de presă, că, dacă în  
decurs de tre i lun i — perioadă în  
care el u rm ează să p re ia  funcţia  
în  care a fost ales —  problem a 
securită ţii d ip lom aţilor n u  va fi 
rezolvată, guvernu l v a  p artic ipa  la  
negocieri pe p lan  in te rnaţiona l în  
această problem ă;

A genţiile de p resă in te rnaţiona le  
an u n ţă  că situ a ţia  d in  (Ciudad de 
G uatem ala cunoaşte o agravare 
continuă. O rganizaţii de ex trem ă 
dreap tă, de tip u l celei cunoscute 
sub num ele de „M ano“, au  dez
lă n ţu it a tacuri v io len te îm potriva 
organizaţiilor şi personalită ţilo r po
litice de stînga. In  u rm a  unu i a- 
n u n ţ telefonic anonim , po liţia  a 
descoperit, în  apropierea locului 
unde fusese asasinat von S preti, 
tru p u l neînsufle ţit a l un u i fost de
p u ta t — Cesar M ontenegro P an ia
gua. Acesta, în a in te , de a  fi sp în - 
zurat, a  fost to r tu ra t de către  
m em bri ai organizaţiei „M ano“.

V izita
to v arăşu lu i 
Corneliu M ănescu 
ia Praga

P raga 9. —  C orespondentul A- 
gerpres, E. Ionescu, transm ite : Jo i 
au  început la  P rag a  convorbirile 
d in tre  m in is tru l afacerilor ex terne 
al Republicii Socialiste Rom ânia, 
Corneliu M ănescu, şi m in istru l a- 
facerilor ex terne  al Republicii So
cialiste Cehoslovace, Ja n  M arko.

M inistru l de ex terne a l Rom â
niei, care face o v iz ită  oficială la 
P raga, a  fost p rim it joi după-a- 
m iază de Vasil Bilak, m em bru  al 
P rezid iu lu i şi secretar al C.C. al 
P.C. d in  Cehoslovacia. La în tiln i- 
re  au p artic ip a t J a n  M arko, m i
n is tru l afacerilor externe^ al R.S. 
Cehoslovace, M iroslav M uller, ad 
junct de şef de secţie la  C.C. al 
P.C. d in  Cehoslovacia, p recum  şi 
Ion Obradovici, am basadorul Ro
m âniei la  Praga.

Seara, m in is tru l J a ^  M arko a o- 
fe r it un  dineu în  onoarea oaspete
lu i rom ân,

PARIS— I mn.

Conferinfa cvadrîpariifă 
în problema vietnameză

P aris 9 (Agerpres). —  Cea de-a 
62-a şed in ţă a  C onferin ţei cvadri- 
p a rtite  în  problem a v ietnam eză nu 
a m arcat un  progres al tra ta tiv e 
lor. Şeful delegaţiei A dm inistra ţie i 
de la Saigon, P ham  D ang Lam , ca 
şi delegatul S.U.A., P h ilip  Habib, 
care au vorb it la  începu tu l şedin
ţei, au  refuza t să accepte p rinc i
p iu l unei re trageri depline şi ne
condiţionate a fo rţe lo r am ericane 
d in  V ietnam  ca fundam ent al re 
glem entării paşnice a problem ei 
vietnam eze.

D elegatul G uvernulu i Revoluţio
n a r  Provizoriu  al R epublicii V iet
nam ulu i de Sud, N guyen Van 
Tien, a sublin iat d in  nou  necesita

tea încetării politicii S ta te lo r U ni
te  de „vietnam izare“ a războiului. 
El a  a ră ta t că re tragerea  trupelo r 
am ericane din V ietnam ul de sud 
a r  constitui u n  pas pe calea resta 
b ilirii păcii nu  num ai în  această 
ţa ră , ci şi în  Laos şi Cambodgia. 
A ceastă idee a fost susţinu tă  şi de 
delegatul Republicii D em ocrate 
V ietnam , N guyen M inh Vy, care 
a ceru t S ta te lo r U niţe să p ună  ca
pă t războiului de agresiune. 
„S.U.A. nu  num ai că nu  încetează 
războiul d in  V ietnam , aşa cum  au 
prom is, d ar au creat noi V ietna- 
m uri în Cam bodgia şi Laos“, a spus 
el.

Un raport 
d e sp re  situ a
ţia  din 
Vietnam

W ashington 9 (Agerpres). — Se
cre taru l de presă al Casei Albe, 
Ronald Ziegler, a an u n ţa t joi că 
preşed in te le  N ixon va p rezen ta la  
16 aprilie a.c., în  cadru l unei de
claraţii la posturile  de radio  şi te 
leviziune, un  ra p o rt cu priv ire  la 
situa ţia  generală  d in  V ietnam .

Ziegler a  re fuza t să precizeze 
dacă p reşed in te le  v a  anun ţa  o nouă 
re trag e re  de tru p e  din V ietnam ul 
de sud sau  dacă, cedînd p resiun i
lo r unora  din consilierii săi m ili
ta ri, va h o tă rî o „pauză“ în  p ro 
g ram ul său de „v ietnam izare“ a 
războiului. Se ştie  că acest program  
u rm ăreş te  trece rea  responsab ilită ţi
lor de lu p tă  asup ra  trupelo r sai- 
goneze, fă ră  a preconiza o încetare 
a  războiului.

P u rtă to ru l de cuvîn t a ţin u t să 
precizeze că h o tă rîrea  prezidenţia
lă  în  chestiunea re trag e rii unor 
noi tru p e  d in  V ietnam ul de sud va 
depinde de in tensificarea luptelor, 
evoluţia negocierilor de la  P aris şi 
de progresu l p rogram ulu i de „viet
nam izare“ a  războiului.

R.F. A GERMANIEI. în  fo
tografie: D em onstra ţia  cetă ţe
nilor din H anau p en tru  dis
trugerea  im ediată a  arm elor 
chimice şi p en tru  o politică rea 

listă fa ţă  de R.D.G.

PUTERNICUL INCENDIU

R.P.D. COREEANA. A spect de 
m m ca de la  F abrica de m aşini 

electrice Chollim a Taean
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î n t r e v e d e r e a  p r e m i e r u l u i  
J o n a t h a n  c u  l id e r i i  o p o z i ţ i e i

în tre ţin ere  a re ţe le i de gaze a o ra
şului, care verifica conducta d e 
fectă. D ato rită  acum ulării unei 
m ari can tită ţi de gaze în  tunelu l 
unei linii de m etro, o scînteie a 
declanşat ra fa la  de explozii în 
lanţ.

C ircu laţia în  în tregu l cartier a 
fost în tre ru p tă  p en tru  m ai m ulte 
ore. La fa ţa  locului au  ven it doi 
m em bri ai guvernului, m inistrul 
industrie i şi com erţu lu i ex terio r şi 
m in istru l construcţiilor, p en tru  a 
cerceta cauzele incendiului şi pen
tru  a se lu a  m ăsuri u rgente de a- 
ju to ra re  a victim elor.

O ficialităţile japoneze au ho tărît 
să închidă p en tru  o zi pavilionul 
consacrat u tilizării gazelor n a tu ra 
le al Expoziţiei universale de la 
Osaka, în  m em oria victim elor care 
şi-au  p ie rdu t v ia ţa  în  u rm a de
zastru lu i de m iercuri.

M aseru 9 (Agerpres). -— Jo i d i
m ineaţa, la M aseru a avu t loc o 
reun iune ex trao rd inară  la  care au 
partic ipa t p rim ul m in is tru  al s ta 
tu lu i Lesotho, Leabua Jo n a th an  şi 
liderii celor tre i o rganizaţii de o- 
poziţie —  P artid u l Congresului, 
P artid u l D rep tă ţii şi P a rtid u l De
m ocratic p en tru  a analiza si
tu a ţia  din ţară. Şefii P a r

tidu lu i Congresului d in  Lesotho, 
N tsu  M okhehle şi P a rtid u lu i L i
bertă ţii, Tsepo M ohaleroe, aflaţi 
sub sta re de arest de la  30 ianua
rie, după anu larea  rezu lta te lo r a- 
legerilor generale şi suspendarea 
constitu ţiei, au  fost conduşi sub 
escortă p înă la  reşed in ţa  ac tua lu 
lu i şef al guvernului.

U n p u rtă to r de cuvînt guverna
m en tal a dec lara t că reun iunea s-a 
soldat cu un  eşec, neajungîndu-se 
la  mici un  acord în tre  actua lu l r e 
gim şi liderii opoziţiei. A ceastă în 
tru n ire  a fost h o tă rîtă  ca u rm are 
a inciden telor violente ce au  avut 
loc în  u ltim ele zile, în  u rm a că
ro ra  şi-au  p ie rd u t v ia ţa  150 de 
persoane.

Cu o zi în  u rm ă, la  M aseru a 
fost publicat un  com unicat în  care 
se a ră ta  că liderii partidelor de o- 
poziţie au  acceptat în  princip iu  
organizarea unor conferin ţe con
sacrate  „discutării situaţiei actuale 
şi a v iito ru lu i sta tu lu i Lesotho“.

Tokio 9. — C orespondentul A- 
gerpres, F lorea Ţuiu, transm ite  : 
U n pu tern ic incendiu a devastat 
m iercuri după-am iază unu l d in  
cartiere le  din nordul o raşu lu i O- 
saka, în  u rm a unei defecţiuni a 
conductei de alim entare cu gaze. 
In  decurs de cîteva m inute au  ex 
p lodat succesiv 30 de clădiri. Lo
cuitorii cartieru lu i, cuprinşi de pa
n ică şi confuzie, şi-au  am in tit de 
exploziile bom bardam entelor aerie
ne d in  tim pul războiului. D upă 
m ai m ulte ore de lu p tă  cu flăcă
rile, pom pierii au  reu ş it să locali
zeze incendiul. Un b ilan ţ provizo
riu  a ra tă  că 98 de persoane şi-au  
p ie rdu t v ia ţa , ia r alte 161 au  fost 
g rav  răn ite . N u se cunosc cauzele 
rea le  ale exploziilor.

U n p u rtă to r  de cuvînt al po li
ţiei a declarat că incendiul a r  fi 
fost provocat de scînteia m otoru
lui unui autom obil al societăţii de

( -
Din p re s a  străină

Ce înseamnă aju
torul acordat 
lumii a treia

Abordind tntr-un amplu comentariu problemele 
subdezvoltării, revista franceză „Croissance des Jeu- 
nes Nations“ dă publicităţii rezultatele unei anchete 
Întreprinse In rlndul unor personalităţi din Africa, 
Asia şi America Latină in legătură cu diversele as
pecte ale acestei situaţii.

O mare parte din cei chestionaţi s-au referit în
deosebi la ineficacitatea aşa-zisului ajutor pe care îl 
primesc ţările subdezvoltate din partea statelor in
dustrializate.

»^Ajutorul ex tern  acordat A fricii se situează în  ju ru l a  5 m iliarde 
dolari pe an, ceea ce, în tr -u n  lim baj m ai realist, înseam nă că i se 
îm prum ută , cu  dobînzi pe te rm en  lung  sau  scurt, m onedă forte, 
p en tru  a-i perm ite  să cum pere de la  cred ito rii săi produse m anu
facturate . In  această dublă operaţiune, cap ita lu l vest-european în 
casează însă p ro fitu ri substan ţia le , ia r  E uropa occidentală îşi vinde 
m ărfu rile  cu u n  beneficiu  apreciabil. Ce răm îne Africii? Ea a in 
vestit; d a r în  acest circu it, p reg ă tit cu o m înă de ex p e rt în  dez
avan ta ju l său, A frica treb u ie  să verse  în  fiecare an  devize în  
valoare de 5 m iliarde dolari p e n tru  a p lă ti dobînzile şi o parte  
a îm prum utu lu i; aceasta înseam nă însă, în  u ltim ă instan ţă , să dai 
înapoi cu d reap ta  ceea ce ai p rim it cu  stînga. N u se dă nim ic pe 
g ratis Africii, cu excepţia, poate, a  cîtorva tone d in  diverse su r
p lu su ri inutilizab ile  la  fa ţa  locului“. (A. K ab ir —  Algeria).

„P rin  in te rm ed iu l ajutorului* m arile  p u te ri încearcă sa-şi rezolve 
propriile  problem e. E xem plu tip ic  este acela al problem ei folosirii 
b ra ţe lo r de m uncă: lum ea a tre ia  slu jeşte  p en tru  absorbirea su r
p lusului de m înă de lu c ru  d in  ţă rile  dezvoltate; altm in teri este 
de neîn ţeles tr im ite rea  ca „ex p erţi“ în  aceste ţă r i a  unor persoane 
care  abia şi-au  te rm in a t s tud iile  şi care n -a u  n ic i o experienţă. 
In  num eroase s ta te  africane, personalu l afecta t acestei asistenţe 
frînează ch iar p rom ovarea elem entelor naţionale. A proape 95 la 
su tă  d in  ing inerii african i s ín t folosiţi în  b irouri, în  tim p  ce 
lucrările  pe te re n  s ín t execu tate  de s tră in i“ (H enri G abriel Soum a 
—  orig inar d in  G uineea, doctor în  ştiin ţe  economice).

„A frica cere înceta rea  practicii de a se fixa  în  Europa p re ţu l 
produselor sale naţionale, p recum  şi p re ţu l produselor pe care le 
im p o r tă . . .  Este tim pu l să se p u n ă  capăt acestei „ în rău tă ţiri a  
condiţiilor de schim b“ , care face ca m area  finan ţă  să poată cobori 
vertiginos, de la  o zi la  alta, cu rsu l tonei de cacao, de pildă, şi să 
sporească pe acela al oţelului. Cum  se echilibrează balan ţa  com er
cială a unei ţă r i  bazate pe m onocultură, dacă cu rsu rile  unicului 
său  produs se prăbuşesc, şi, în  acelaşi tim p, cele ale produselor 
pe care le  im portă  sporesc, fă ră  ca ea  să poată rem edia această 
situaţie, de vrem e ce n u  are  nici u n  cuv în t de spus? Şi la  ce-i 
foloseşte dub larea producţiei sale, de vrem e ce aceasta îi este 
cum părată  la  u n  p re ţ de două ori m ai ieftin?“ (A. Kabir).

D E  E A  O S A K A

COORDONATE UNIVERSALE
•  D upă înăbuşirea rebe liun ii înd rep ta te  îm potriva actualu lu i regim  
d in  Sudan, în  în treaga ţa ră  a fost restab ilit calmul. Consiliul Co
m andam en tu lu i R evoluţiei a  in stitu it o comisie de anchetă, ce 
urm ează să p rezin te un  rap o rt detaliat asupra evenim entelor din 
u ltim a săp tăm înă a lun ii m artie  şi să studieze posib ilită ţile de 
dezvoltare a insulei Aba de pe N ilul Alb care a avu t de suferit 
în  tim p u l atacu lu i lansat de trupele guvernam entale asupra  cartie
ru lu i general al im am ului E l-H adi El-M ahdi, in sp ira to ru l complo
tu lu i. P rin tre  m ăsurile  adoptate de guvernul de la  K hartum  după 
înăbuşirea  , rebe liun ii se înscrie şi am nistierea m em brilor sectei 
„A l-A nsar“, a traşi de lideru l sp iritua l al sectei in  acţiuni înd rep 
ta te  îm potriva  ac tua lu lu i regim  din Sudan.

t
i
t
♦
•  PRIM UL M INISTRU AL SUE
DIEI, OLOF PALM E, şi-a  încheiat 
v iz ita  în  M area B ritanie. In  com u
n ica tu l pub licat m iercu ri seara se 
a ra tă  că prim ii m in iş tri ai Suediei 
şi M arii B ritan ii au  convenit asu
p ra  dezvoltării cooperării d in tre  
cele două ţă r i în  dom eniile teh n o 
logiei şi energiei nucleare. Olof 
P alm e s-a dec lara t convins că gu
v ernu l b ritan ic  va m enţine u n  con
ta c t s trîn s  cu ceilalţi m em bri ai 
A.E.L.S., în  tim p u l negocierilor pe 
care le  v a  duce cu „cei şase“ în  
vederea aderării A ngliei la  P ia ţa  
com ună.
•  LA ROMA AU LUAT SFlH ŞIT
convorbirile d in tre  m in is tru l a- 
facerilo r ex terne al R.F. a 
G erm aniei, W alter Scheel, şi 
colegul său  ita lian , Aldo Moro. 
Cei doi m in iş tri . au d iscutat 
problem e în  leg ă tu ră  cu P ia ţa  co
m ună, cooperarea po litică á „celor 
şase“ şi aderarea M arii B ritan ii la  
C.E.E. Cei dpi m in iş tri au  fost de 
acord asup ra  încăperii, de u rgen ţă  
a negocierilor în  vederea lărg irii

P ieţe i com une. E i au relevat, de 
asem enea, îng rijo rarea  guvernelor 
vest-germ an şi ita lian  in  legătură 
cu evoluţia situaţiei d in  O rien tu l 
A propiat. W alter Scheel a făcut 
cunoscut in terlocu toru lu i său ita
lian  că R.F. a G erm aniei tinde 
sp re  îm bunătă ţirea  re la ţiilo r cu ţă 
rile  arabe, fă ră  însă a aduce pre
judicii re la ţiilo r sale cu Israelul.

•  o  c r ă p ă t u r ă  l a r g a  d e
7 METRI şi adîncă de 10 m etri, 
creată  brusc pe o s tradă periferică 
d in  Salerno, localitate situată  la 
sud-est de oraşul Napoli, a pro
vocat p răbuşirea  în  serie a tre i 
autom obile. In u rm a  accidentului, 
două persoane şi-au  p ie rd u t viaţa, 
ia r  alte tre i au fost grav rănite. 
C răpătu ra  s-a produs in  u rm a p ră 
buşirii parapete lor un u i tu n e l fe
rov iar afla t în  construcţie.

•  THOMAS CALDWELL, deputat 
nord-irlandez, a ce ru t prem ierului 
Jam es C hichester-C lark să invoce 
legea îm putern icirilo r speciale ale

guvernu lu i p en tru  a pune capăt 
actualu lu i val de v iolenţă d in  I r 
landa de Nord. P o triv it acestei 
legi, guvernu l are d rep tu l să pro
cedeze la o deten ţiune tem porară 
fă ră  o judecare prealabilă, a per
soanelor suspectate şi găsite vino
vate  de acţiuni ilegale. Thom as 
Caldwell, a precizat că' aceste m ă
su ri speciale a r  treb u i să afecteze 
a t it pe ex trem iştii catolici şi p ro
testan ţi, cit şi pe rep rezen tan ţii 
organizaţiei param ilitare ilegale 
„A rm ata R epublicană Irlandeză“ 
(I.R.A.).

•  ÎN MAI PUŢIN  DE O ORA, doi
rău făcăto ri au atacat tre i bănci din 
reg iunea Dijon, reuşind  să fu re  în 
to ta l 176 000 de franci. H oţii au 
p rădat la  începu t Banca N aţională, 
de unde, sub am enin ţarea arm elor, 
au sustras sum a de 60 000 de 
franci. D upă o jum ăta te de oră, 
ei au  a tacat o sucursală a unei 
alte m ari bănci, de unde au  lua t 
16 000 de franci. Nu m u lt după 
aceea, indivizii au „operat“ în tr-o  
m anieră asem ănătoare în tr-o  altă 
in stitu ţie  bancară, de unde au lua t 
100 000 franci. Toate forţele poli
ţieneşti d in  regiunea D ijon au fost 
puse în  sta re de alarm ă.

•  HERBERT BEHRENS, CONSUL 
ONORIFIC AL GUATEMALEI LA 
HAMBURG, şi-a în a in ta t m iercuri 
dem isia în  sem n de p ro test îm po
triv a  atitud in ii m anifestate de gu
v ern u l G uatem alei în  legătură cu

cazul am basadorului vest-germ an 
K arl von Spreti, asasinat zilele tre 
cute de u n  g rup  de elem ente apar- 
ţin în d  organizaţiei A rm aţei Re
bele. „Nu po t rep rezen ta  o ţa ră  al

cărei guVem n u  este în  m ăsură  să 
asigure securita tea diplom aţilor 
străin i acred ita ţi la  C iudad de 
G uatem ala“, a rpenţionat H erbert 
Behrens.

•  Populaţia globu
lui creşte cu 138 de 
oameni pe minut, a- 
preciază „Popu
lation reference bu
reau“, o organizaţie 
particulară de cer
cetări demografice

din Statele Unite. 
Populaţia globului 
se cifrează în pre
zent la 3 632 mili
oane locuitori, cres- 
cind cu 1,4 milioa
ne în fiecare săptă
mînă. Organizaţia a-

mericană apreciază 
că in cazul în care 
actuală tendinţă de 
creştere a populaţiei 
se va menţine, nu
mărul locuitorilor 
Globului se va du
bla in 35 de ani.

GUYANA. M indre de a fi singurele fem ei din C om m onw ealth-ul 
b ritan ic  încadrate în  poliţia călare, cele tre i fem ei îm brăcate în 
uniform ele de cerem onie, aşteap tă trecerea  p rim ulu i p reşed in te 
ales al G uyanei, A rth u r Chung. In  fotografie: Cele tre i fem ei din 

poliţia călare a G uyanei, la  Georgetown

R. F.G. şi lumea arabă
In tre  Bonn şi capitalele arabe a  începu t perioada dezgheţului. 

In iţia tiva  a  v en it d in  pa rtea  R epublicii Federale  a  Germ aniei, 
avînd u n  ecou favorab il în  lum ea arabă.

D upă 1965, în  u rm a  recunoaşterii Israelu lu i de că tre  R.F. a G er
m aniei, cea m ai m are  p a rte  a  capitalelor arabe au  ru p t  relaţiile 
diplom atice cu B onnul. A u fost to tu şi m en ţinu te  cîteva anemice 
legătu ri economice, d ar în tr -u n  clim at rece.

P rim ele sem ne de dezgheţ a u  ap ă ru t în  p rim ăvara  anu lu i 1967, 
după re lua rea  re la ţiilo r diplom atice în tre  Bonn şi Amman. După 
acest evenim ent, Io rdan ia a beneficia t de credite la export echi
valente cu  20 la  su tă  d in  to ta lu l investiţiilo r vest-germ ane în  ţă rile  
în  curs de dezvoltare. A nu l u rm ăto r, in iţia tivele  B onnului s-au în 
d rep ta t sp re  R abat, T un is şi B eiru t. In  sfîrşit, la  25 ianuarie  1970 
p rim u l m in istru  al Iordaniei, Talhouni, a  în trep rin s  o vizită ofi
cială la  Bonn, unde a fost p rim it ex trem  de favorabil, p en tru  a 
m anifesta bunăvoin ţa arabă. La reîn toarcere , şeful guvernulu i ior
dan ian  a făcu t o escală la  Cairo, unde a av u t în trevederi cu pi'e- 
şedintele Nasser.

In  această situaţie, se apreciază că astăzi s ín t în tru n ite  condiţiile 
favorabile m enite să ducă la  o am eliorare efectivă a raportu rilo r 
în tre  R epublica F edera lă  a  G erm aniei şi lum ea arabă. In  acest 
sens se poate am inti, în  p rim u l rînd , n eu tra lita te a  vest-germ ană 
în  conflictul d in  O rien tu l A propiat: R.F. a G erm aniei aplică un 
em bargo to ta l asup ra  arm elor destina te  p ărţilo r beligerante. In 
al doilea rînd , se ream in teşte  dorin ţa  m anifestă  a B onnului de 
a-şi îm bunătăţi legătu rile  com erciale cu R epublica A rabă U nită în  
special, şi cu ţă rile  arabe p roducătoare de petro l în  general.

P rin tre  ţă rile  industria le  exporta toare  în  statele O rientului 
A propiat, R.F. a G erm aniei se  situează pe locul a l patru lea, după
S. U.A., M area B ritan ie  şi F ran ţa . E a este cel de-al doilea furnizor 
al Iordaniei şi R epublicii A rabe U nite, cel de-a l tre ilea  pen tru  
A rabia S aud ită  şi a l p a tru lea  p e n tra  Libia, Sudan, S iria, Irak, 
K uw eit. Se ştie, de pildă, că R.F. a G erm aniei achiziţionează apro
xim ativ  40 la  su tă  d in  can tita tea  de petro l necesară d in  Libia, 
ceea ce num ai p en tru  anu l 1968 a rep rezen ta t 600 m ilioane dolari.’ 
De partea  arabă dezgheţul este în  egală m ăsură  dorit. Ţările O rien
tu lu i A propiat au  nevoie de produse industria le  pe care R.F. a 
G erm aniei pare dispusă să le  ofere.

„Jeune
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